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第１回定例会会議録 

 

令 和 ４ 年  ３ 月  ４ 日 （ 金 ）  

開  会  午 前 １ ０ 時 ０ ０ 分  

－－－日程第１  開会宣言－－－    

○議長（五味髙明君）   おはようございます。これより、令和４年第１回御代田町議会定

例会を開会します。  

 ただいまの出席議員は１４名、全員の出席であります。  

 理事者側も全員の出席であります。  

 直ちに本日の会議を開きます。  

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりです。  

 

－－－諸般の報告－－－    

○議長（五味髙明君）   日程に入るに先立ち、事務局長に諸般の報告をさせます。  

 内堀議会事務局長。  

（議会事務局長  内堀浩行君  登壇）    

○議会事務局長（内堀浩行君）   書類番号１をお願いします。  

 諸般の報告  

 令和４年３月４日  

 １．本定例会に別紙配付のとおり町長から議案３１件、報告１件が提出されてい

ます。  

 ２．監査委員より監査報告が別紙のとおりありました。  

 ３．本定例会に説明のため町長ほか関係者に出席を求めました。  

 ４．本定例会における一般質問通告者は、池田るみ議員ほか９名であります。  

 ５．閉会中における報告事項は別紙のとおりです。  

 次の２ページから２３ページは、監査委員の例月現金出納検査及び定期監査報告

書ですので、後ほどご覧ください。  

 ２４ページの閉会中の報告事項につきましては、全員協議会の折に報告しますの

で、この場においては省略させていただきます。  

 以上です。  
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○議長（五味髙明君）   以上をもって、諸般の報告を終わります。  

 

－－－日程第２  会期決定－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２  会期決定の件を議題とします。  

 本定例会の会期は、あらかじめ議会運営委員会を開催し、審議しておりますので、

議会運営委員長より報告を求めます。小井土哲雄議会運営委員長。  

（議会運営委員長  小井土哲雄君  登壇）    

○議会運営委員長（小井土哲雄君）   報告いたします。  

 ２月２５日午前１０時より、議会運営委員会を開催し、令和４年第１回御代田町

議会定例会に提出の議案、一般質問等について審議日程等を決定したので報告いた

します。  

 本定例会に町長から提出された案件は、議案３１件、報告１件の計３２件であり

ます。一般質問の通告者は１０名であります。  

 これにより、会期は、本日より３月１６日までの１３日間とすることに決定いた

しました。  

 次に、審議日程については、書類番号１、２５ページをご覧ください。  

 会期及び審議日程予定表  

 第  １日   ３月  ４日  金曜日  午前１０時  開会  

                       諸般の報告  

                       会期の決定  

                       会議録署名議員の指名  

                       町長招集の挨拶  

                       議案上程、議案に対する質疑  

                       議案の委員会付託  

 第  ２日   ３月  ５日  土曜日        議案調査  

 第  ３日   ３月  ６日  日曜日        議案調査  

 第  ４日   ３月  ７日  月曜日  午前１０時  一般質問  

 第  ５日   ３月  ８日  火曜日  午前１０時  一般質問  

 第  ６日   ３月  ９日  水曜日  午前１０時  総務福祉文教常任委員会  

 第  ７日   ３月１０日  木曜日  午前１０時  総務福祉文教常任委員会  
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 第  ８日   ３月１１日  金曜日  午前１０時  町民建設経済常任委員会  

 第  ９日   ３月１２日  土曜日        休会  

 第１０日   ３月１３日  日曜日        休会  

 第１１日   ３月１４日  月曜日  午前１０時  町民建設経済常任委員会  

 第１２日   ３月１５日  火曜日  午前１０時  全員協議会  

 第１３日   ３月１６日  水曜日  午前１０時  委員長報告  

                       質疑  

                       討論  

                       採決  

                       閉会  

 続いて、各常任委員会、全員協議会の会場、時間について報告いたします。  

 ２６ページになります。  

 総務福祉文教常任委員会  

     ３月  ９日  水曜日  午前１０時  委員会室１・２  

     ３月１０日  木曜日  午前１０時  委員会室１・２  

 町民建設経済常任委員会  

     ３月１１日  金曜日  午前１０時  委員会室１・２  

     ３月１４日  月曜日  午前１０時  委員会室１・２  

 全員協議会開催日程  

     ３月１５日  火曜日  午前１０時  委員会室１・２  

 以上で報告終わります。  

○議長（五味髙明君）   ただいまの議会運営委員長から報告のありましたとおり、本日よ

り３月１６日までの１３日間としたいと思います。  

 これにご異議ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）    

 異議なしと認めます。  

 よって、本定例会の会期は、本日より３月１６日までの１３日間と決しました。  

 

－－－日程第３  会議録署名議員の指名－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第３  会議録署名議員の指名を行います。  
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 会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、議長において  

   ９番  茂木重幸議員  

  １０番  池田るみ議員  

 を指名します。  

 

－－－日程第４  町長招集あいさつ－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第４  町長より議会招集の挨拶を願います。  

 小園町長。  

（町長  小園拓志君  登壇）    

○町長（小園拓志君）   議員の皆様には、年度末を迎えて何かとお忙しい時期にもかかわ

らず、ご出席を賜り、令和４年第１回御代田町議会定例会が開会できますことに、

心から感謝を申し上げます。  

 ここ数日、頭から離れないのがロシアによるウクライナ侵攻であります。どこか

遠い国の話に聞こえる方も多いのかもしれませんけれども、エネルギー問題や食糧

問題など、この侵攻がどのように決着しようとも、中長期で日本にも大きな影響を

与えていくことだと思います。そもそもロシアは日本にとっても隣国です。そうい

った中で、御代田町民の生命と財産をどのようにして守っていくのか、国家レベル

と思われがちなエネルギー問題も町民の生命と財産という観点で見つめ直し、自治

体として実行してくべき時が来たのではないかと考えております。新年度の当初予

算において、その一端となる内容も出てまいりますので、後ほどご説明できればと

思います。  

 今議会の開会に先立ち、１日、メディア向けの予算案説明会、広報用語でいうと

ころの記者レクを御代田町役場として初めて行い、予算案全体の話から新たな事業

に関してまで、るるご説明いたしました。これまで、町は予算案等に関してメディ

アとのコミュニケーションを十分に取ることができておらず、記事化されてもいま

ひとつこちらの予算編成意図が伝わっていないようなもどかしさがありました。今

回は、早速、翌日に信濃毎日新聞さんが記事にしていただきましたが、昨年までと

は比較にならないほど、こちらの意図をしっかり理解して書かれた記事であったと

感じているところです。さらに、うれしいことがありました。記事の中に、省エネ

ルギー関連の予算がついていることを知った町民からこんなツイートをいただきま
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した。「エネルギー問題は国の政策だが、町として町民のためにできるエネルギー

対策とは、発電やガソリン価格への支援よりもエネルギー使用を抑えるような断熱

建築へのコスト支援もありだと納得しました」ということでした。記事の中身から

ここまで的確に読み取っていただいたことに大変うれしく思いました。メディアと

のコミュニケーションをいとわず続けることの大切さを感じたところであります。  

 新年度予算のテーマは、一言で言えば、「町民の命と暮らしを守る種をまく」で

す。先ほどの町民ツイートではありませんが、従来、国の政策だと思われてきたよ

うなことが町民の命を守る、暮らしを守ることに直結してきていますし、今後もそ

の傾向は続いていくのではないか、自治体それぞれの責任が重くなっているような

感覚を持っております。一方で、当町の規模の自治体がすぐに大型事業を展開する

ことにはいろいろな制約があります。スモールスタートから大きく育てていけるよ

うに、各種事業を展開してまいりたいと考えております。  

 令和４年度当初予算についてのお話を先にさせていただいておりますので、過去

の例と多少順番は違いますけれども、計上しました主な事業について、数点申し上

げます。  

 一つ目に掲げたいのが、住宅関連の補助事業についてです。  

 現在、住宅関連の補助事業は、御代田町空家改修等補助金及び御代田町木造住宅

耐震改修等補助事業の二つですが、いずれの補助事業の活用もこれまで低調であり

ました。私は、補助率や上限額が低すぎて空き家改修、耐震改修を促すのに十分で

はないことがその要因ではないかと考えておりました。  

 今後、コロナ禍を通じた生活様式の変化による移住者の増加はますます強まると

考えており、空き家の需要は飛躍的に高まると見込めることから、住宅所有者及び

移住者の双方が利用しやすい事業にすることが肝要だと考えております。御代田町

空家改修等補助金及び御代田町木造住宅耐震改修等補助事業の制度を改正し、使い

やすい内容とし、上限額も大きくいたしました。  

 さらに、今回、原油価格の高騰や国際情勢の変化を踏まえ、できるだけ石油由来

のエネルギーに頼らないライフスタイルを確立することは、経済的にも、町民生活

の安全のためにも急務であると考えました。  

 そして、エネルギー使用量の削減は、当然ながら地球温暖化防止等にも寄与でき

ることから、新たに御代田町住宅断熱性能向上リフォーム補助金を制定しました。
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高齢者の皆さんが風呂場などでの急激な温度変化のために最悪死に至る、いわゆる

ヒートショック、これを防ぐ意味でも住宅の断熱性向上は極めて大切であります。

工事代金の半額、上限５０万円を支給します。  

 予算の相対としては、この３つの事業合計で現状では１ ,２９０万円を計上した

ところであります。  

 ３つの事業、いずれにも該当するように改修工事を実施した場合、１件最大で

２５０万円の補助を受けることができます。希望者が多い場合、予算の拡大も検討

できますので、幅広くご活用いただければ幸いです。  

 また、これに関連し、役場庁舎がまだ竣工して４年の新しい建物であるにもかか

わらず、断熱が不完全でむだなエネルギーを大量消費せざるを得ない現実がありま

す。熱が最も逃げるのは窓ですので、役場庁舎北側の窓の改修を進めます。改修後、

エネルギー消費量などのデータを取り、町民の皆様の啓発にもつなげてまいる考え

です。  

 二つ目は防災対策です。  

 昨年１２月議会で池田るみ議員から防災士資格取得費用への補助について質問を

頂戴しました。新年度ではこれを予算化いたします。町内に防災士としての知識を

持つ方が増えていくことは大変重要ですけれども、講習会の開催地が近くても松本

市、また、主に首都圏であるため、費用が高額になりがちです。取得のための直接

費用に、交通費、宿泊費なども加え、全体の半分を補助します。予算はわずか３人

分ですが、こちらも希望に応じ補正対応も検討します。町内に２０ある区、もしく

は町内に幾つかある自主防災組織からメンバーを送り出すような場合は、残りの半

分を地元から出していただくと、さらにありがたいと思っています。  

 さらには、気象観測装置を現在は役場庁舎１か所でありますけれども、旧大沼の

塩野、また、旧伍賀の豊昇の２か所増設する費用１０８万円を計上しておりますが、

これによりまして、町内の旧３村それぞれに気象観測を行う態勢を作り上げ、きめ

細かく把握してまいります。既存施設でありますけれども、防災行政無線システム

について、リプレイス経費、リプレイスということは置き換えですけれども、

１ ,９８０万円も盛り込んでおります。  

 ３点目に、健康推進を挙げたいと思います。  

 新規事業として、歯周病予防のための健診事業があります。歯の健康は、心臓病
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や糖尿病などの悪化リスクに関係があることが多くの統計的事実から明らかとなっ

てきております。東京都杉並区では、歯科検診の推進により国保会計が改善すると

いう事象も起きており、町民の健康を守ること、医療費を節約することの両方を達

成できる施策として期待が持てるところです。  

 ちょうどの年齢の方、３５歳、４０歳、５０歳、６０歳、７０歳の方を対象に、

町が検診費を負担します。予算額の６３万円は、対象年齢の方のうち１５％が行っ

てくださることを想定しています。既に実施している自治体の県平均が１０％ほど

と聞いておりますが、広報やまゆりなどによる啓発も進めて高い受診率を目指して

まいります。  

 また、精神障害者の皆さんへのケア充実のため、精神保健福祉士の新規採用に向

けた人件費を予算化しております。  

 ４点目として、コロナ禍における町民の生活を守る施策についてであります。  

 みよたん生活応援金事業につきましては、令和２年度、新型コロナウイルスの脅

威を住民が一致団結の下に乗り越えるとともに、町内経済の活性化を図るため実施

しました。新年度につきましても、新型コロナウイルスによる経済への影響を勘案

し、実施してまいります。全ての住民を対象に１人１万円を給付するため、１億

６ ,７４３万円を予算計上いたしました。  

 続いて、御代田町高齢者生活応援券事業は、６月１日の基準日において６５歳以

上の町民の方に、町内登録店で利用できる５ ,０００円の応援券を支給し、日常生

活の充実や生きがいとなる活動を支援する事業となります。  

 財源につきましては、地域における総合的な保健福祉政策の推進を図るため、新

年度設置します地域福祉基金を活用し、単年度ではなく毎年継続した事業として、

高齢者の外出の機会や日常の楽しみの一つとしてご活用いただく計画となっており、

２ ,４４３万円を予算計上しました。  

 第８期介護保険事業計画においても、できる限り住み慣れた地域で人生の最後ま

で尊厳をもって自分らしい生活を送ることができる社会の実現を目指しており、そ

の推進につながる町の支援策と考えて、中長期にわたり事業を実施してまいります。  

 さらに、私の公約の一つである高等学校等就学支援金事業についてです。  

 御代田町は、町内に高校がありませんので、町外の高校に通わざるを得ない状況

であります。そのため、少しでも高校に通う保護者の皆さんの経済的な負担を軽減
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させるとともに、次代の社会を担う生徒の健全育成に資することを目的として、高

等学校等就学支援金を支給します。  

 就学支援金の対象者は、町内に居住し、高等学校等に就学している生徒の全ての

保護者とします。支給対象期間は在学中の３年間を上限とし、支給金額は生徒１人

当たり年間１万２ ,０００円となります。令和４年度の対象者数は４９３人と見込

み、５９１万円を予算計上しました。  

 少しでもご家庭の経済的な負担を軽減し、御代田町の将来を担う子どもたちが未

来に向かって羽ばたいていってもらいたいという願いとともに、こうした施策によ

り、高校生の皆さんに御代田町のまちづくりへの関心を持っていただければ幸いで

す。  

 既存事業ながら予算が大きく拡大するものとして、町単独予算による３億円道路

整備事業が挙げられます。  

 各地域、関係諸団体からの要望や周辺の宅地化の状況、町の舗装長寿命化計画な

どを踏まえ路線を選定し、塩野地区の中篭西駒込線や塩野区内１５号線をはじめと

する２０路線以上を予定し、予算額３億５００万円を盛り込みました。今年度の同

じ予算額は４ ,１８０万円でしたので、予算規模で７ .３倍となります。  

 この事業は、道路補修にとどまらず、改良を加えた道路整備を町内全域において

実施してまいります。町民全体の利便性向上にももちろん役に立ちますが、浅間山

の噴火や地震など避難が必要になった場合の避難路の確保や、今年度は塩野で実施

しましたけれども、救急車の通行できない幅の道路を救急車が通れるように拡幅す

ること、また、高齢者福祉の観点から道路の段差をなくしていくことも進めてまい

ります。高齢者の皆様がデイサービスに行く場合、移動する車内では車椅子に乗っ

たままのことが多いわけですけれども、道路のちょっとした段差が直接体の負担に

なると聞いております。こういったことを防いでまいります。防災や福祉の役に立

つインフラ整備を今後も進めてまいります。  

 道路予算の大幅増に関連し、まちづくりの計画についても申しておきます。  

 １点目は、立地適正化計画です。  

 令和３年度、４年度の２年で策定させることとしております。都市計画マスター

プランの高度化版として位置づけ、都市再生整備計画とともに事業に着手するため

の計画を策定します。国土交通省からの予算配分にも留意し、計画を策定したら終
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わりではなく、私が先頭に立って国の予算獲得にも動いてまいります。  

 ２点目は、都市計画道路の変更及びそれに付随する用途地域の変更に係る手続き

に着手します。  

 東原西軽井沢線の整備を軸に、整備の未着手区間がある都市計画道路の見直し案

を作成しました。令和４年度から令和５年度の２か年をかけて住民説明会等を実施

し、住民の皆様の意見を反映しながら合意形成を図り、変更の手続きをしてまいり

ます。  

 二つの計画関連で、あわせて１ ,５９８万円の委託料を予算計上しました。  

 以上が令和４年度当初予算に関連した新規事業、重点事業についてのご説明でし

た。  

 以後、最近のトピックスについて述べてまいります。  

 まずは新型コロナウイルス感染症についてです。  

 本年に入ってからだけで既に全国で３００万人を超えた新型コロナウイルスの新

規感染者数は、２月下旬になって２か月半ぶりに減少に転じ、多くの地域で減少局

面に入ったとされています。しかし、減少のスピードは鈍化する一方で、１日の報

告される亡くなった人の数は、２月４日には１０３人と１００人を超えた後、２月

２２日には３２２人と初めて３００人を超え、過去最多を更新しています。  

 このような状況の中、感染リスクを負いながら最前線で働いてくださっています

医療従事者の皆様をはじめ、人との接触機会の低減から県外への往来自粛にご協力

いただいている町民の皆様、また、感染防止対策の徹底や営業時間の短縮などにご

協力いただいている飲食店をはじめとする事業者の皆様など、全ての皆様に改めて

感謝いたします。本当にありがとうございます。  

 今後も原点に立ち返り、基本的な感染防止対策の徹底と感染リスクの高い場所で

の行動等について十分注意していただくよう、引き続きご協力をお願い申し上げま

す。  

 新型コロナウイルス感染症ワクチン接種についてであります。  

 １月から開始しました新型コロナワクチン追加接種、いわゆる３回目接種につい

ては、３月２日現在の数字で５ ,４０８名の方が接種をされており、全人口比の接

種率が３４ .１％となっています。  

 ワクチンは、ファイザー製と武田モデルナ製を使用しています。追加接種では、
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初回接種と同じワクチンでも異なるワクチンでもその効果や安全性に大きな差はな

いことから、６カ月を経過した時点で打てるワクチンを速やかに接種していただく

ことをお勧めしています。  

 私は、２月２６日に３回目として、武田モデルナ製ワクチンを打っていただきま

した。  

 また、小児対象の接種ですけれども、対象年齢が５歳から１１歳で、接種間隔を

３週間空けての２回接種、使用ワクチンは、小児用ファイザー製となっています。

町の対象者は９６６名で、２月２８日に接種券を発送しております。  

 今月９日から予約受付を開始し、１５日火曜日から接種を開始します。使用ワク

チンが１２歳以上と異なることもあり、適切な接種に万全を期すため、１２歳以上

の接種とは日を分けて町内の病院での個別接種の体制を整えています。  

 予約は、１２歳以上同様、ウェブ予約または電話予約となっています。電話が混

み合い、つながりにくい時間帯もございますが、時間をおいておかけ直しいただけ

ればと思います。  

 続きまして、国民健康保険税の税率改正についてであります。  

 国民健康保険では、国民健康保険税の令和４年度課税分から資産割を廃止し、世

帯に係る医療給付費分平等割を２ ,０００円下げることとしました。  

 資産割については、以前より負担感と不公平感が増しており、県でも令和９年度

までに県内で統一して廃止する方針としています。当町でも、昨年度、令和３年度

課税分から７年かけて段階的に引き下げ、令和９年度までに廃止することとし、今

年度が値下げ１年目でした。そういった決定をした後も、引き続き財政状況を元に

資産割廃止案及び資産割以外の税率の見直しについて検討したところ、県が新たに

国保税の県内統一方針を示す令和９年度まで、国保特別会計の健全な運営が可能で

あることが確認できた上で、仮に財源不足が生じた場合への対応として基金もある

ことから、資産割を予定より５年早く廃止し、あわせて世帯ごとに賦課する医療給

付費分平等割を２ ,０００円下げることとしました。資産割は、もともと賦課され

ていない世帯もありますが、平等割を下げることで、全ての世帯に値下げの効果が

生 ま れ る こ と と な り ま す 。 今 回 の 改 定 で １ 世 帯 当 た り の 負 担 は 、 年 間 １ 万

２ ,０００円ほど減る見通しとなっております。  

 国保財政の維持は重要であります。財政状況を十分に協議するなど慎重な対応を
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取りながら、令和４年度以降も税率の見直しについて検討を続けてまいります。  

 さて、本定例会に提案しました案件は、事件案２件、条例案１０件、当初予算案

１１件、補正予算案８件、報告事項１件の計３２件です。  

 事件案の２件については、公共施設の指定管理者の指定についてであります。  

 やまゆり共同作業所及び消防団第１分団詰所の２施設の指定期間が今月３１日を

もって満了となることから、４月１日からの５年間について、引き続き現行の団体

を指定管理者に指定したいため、議会の議決をお願いいたします。  

 条例案１０件の主なものについて申し上げます。  

 町の一般会計で設置及び管理をしてきました財政調整基金及び減債基金を除く

９つの特定目的基金を見直した結果、基金条例の廃止２件、新設３件、一部改正

１件を上程いたします。内容については、予算案のところで若干説明いたします。  

 このほか、非常勤職員の育児休暇の取得要件の緩和や育児休業を取得しやすい勤

務環境の整備に関する措置を追加する職員の育児休業等に関する条例の一部改正、

前倒しによる資産割の廃止などの保険税引き下げを行うため、国民健康保険税条例

の一部改正など、合計４件を上程いたします。  

 令和４年度の当初予算案１１件は、歳入歳出ともに最大限を見込み、新型コロナ

ウイルス感染症対策に取り組みつつ、将来のまちづくりに備えた財政基金の見直し

や大規模な道路改良工事に加え、環境問題に取り組む新たな事業も盛り込んで編成

いたしました。  

 一般会計の予算総額は７９億５ ,２５９万円でありまして、前年度に比べ１５億

４ ,８３３万円、２４ .２％の増加となっています。このうち８億６ ,４７８万円に

つきましては、基金の組み替えをする際、予算編成技術上、歳入歳出に金額を加え

る必要が生じるためで、見かけ上の歳入歳出が膨らんでしまう分であります。  

 基金の組み替えについては、メインの基金である財政調整基金が長年の行政改革

に加え、ここ数年のふるさと納税の大幅増により、２９億円近くに膨らんできてい

ることから、今後、積立てのめどを２５億円と設定し、それ以上の部分を特定目的

化すること、また、地域振興基金や中学校整備のために設置し、既に役割を終えて

いる教育施設整備基金、同様に役割を終えている役場庁舎整備基金といった、いわ

ば埋蔵金状態となっている基金が約５億９ ,０００万円あります。さらには、昭和

の終わり、平成の初めに行われたふるさと創生１億円事業で町に配布された１億円
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のうち、まだ残っていた約５ ,６００万円もあります。これらを足しますと１０億

円を超えますが、これを高齢者や障害者の福祉、健康増進に充てる地域福祉基金、

学校給食の無償化を長年続けていくための学校給食運営基金、およそ２０年後をめ

どに南北小学校を建て替えるための町立小学校建設基金、重要インフラを着実に整

備していくための社会資本整備基金の４つに再整理し、資金を機動的に使っていく

基盤を作ることとしました。  

 主な歳入では、町税が２４億９,１９１万円の計上で、前年に比べ２億１ ,４５４万

円の増額となっています。個人町民税は、給与所得の増を見込み８億２ ,３１９万

円で、前年比３ ,４４４万円の増額、法人町民税は１億７ ,３７５万円で、前年比

５ ,９１６万円の増額を見込みました。また、固定資産税は、新型コロナウイルス

感染症に係る特例の終了や償却資産の増加などから１２億９５２万円、１億

６７５万円の増額で計上しております。  

 地方交付税についても、国の地方財政政策から増額を見込み１３億７ ,８００万

円、７ ,８００万円の増額計上としました。  

 国庫支出金は、新型コロナウイルスワクチン接種対策費負担金及び体制確保事業

補助金で９ ,４９６万円、コロナ対応地方創生臨時交付金７ ,５２４万円の計上など

で９億１６０万円、１億１ ,１２４万円の増額となっております。  

 寄附金につきましては、ふるさと納税寄附金３億７ ,０００万円を計上しました。

本 年 度 に 新 規 返 礼 品 を 増 や し た こ と な ど か ら 金 額 が 伸 び て い る た め 、 １ 億

７ ,０００万円の増額を見込みました。  

 次に、主な歳出ですが、先ほど申し上げました主な事業とともに、コロナ感染症

対策事業としてワクチン接種対策事業９ ,５９８万円、昨年度に引き続きテイクア

ウトの割引事業、半年分になりますが、これを９９０万円計上しています。  

 また、千葉県八街市の通学児童が巻き込まれた交通事故を受け、国土交通省が新

設しております交通安全対策補助事業へ移行して実施する町道の七口線、また、谷

地沢大塚線の歩道整備等の道路改良事業として１億９ ,０６６万円を計上しました。  

 さらに、ソフト事業としては、新型コロナウイルス感染拡大等により、様々な困

難や課題に直面する女性を支援することを目的に、社会福祉協議会に委託し、訪問

支援や寄り添った支援のための居場所づくりなどを実施するつながりサポート事業

８７８万円を計上しております。  
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 以上のとおり、令和４年度当初予算は、令和３年度に続き財政調整基金を繰り入

れることなく予算編成をいたしました。  

 特別会計については、９つの特別会計の総額が３８億９ ,８１１万円となり、前

年に比べ１億２ ,９５５万円、３ .４％の増となっています。  

 国民健康保険事業勘定特別会計は、高額療養費などの見込み減により２ ,０４２万

円の減額、後期高齢者医療特別会計は、保険料の増額から１ ,７８０万円の増額と

なっています。公共下水道事業特別会計は、ストックマネジメント計画策定委託料

や管路施設工事の増により１億３ ,１５６万円の増額となっています。また、公営

企業会計であります御代田小沼水道事業会計は、資本的支出である建設改良費が増

加したため増額となっています。  

 次に、令和３年度補正予算案は８件です。  

 一般会計補正予算案（第１０号）は、歳入歳出総額にそれぞれ１億８ ,８４６万

円を増額し、合計７９億５ ,７８５万円とするものです。  

 主な歳入では、国の補正予算による普通交付税の追加交付により、地方交付税を

１億２ ,７４２万円増額しております。また、県による見込みを反映し、地方消費

税交付金１ ,４４０万円、法人事業税交付金１ ,１９０万円をそれぞれ増額していま

す。  

 歳出では、各種事業費の確定による減額と予算の黒字が予測以上であり、利率の

高い町債については、早期解消するねらいから町債の繰上償還として１億１ ,３５３万

円の増額を計上しました。  

 特別会計の補正予算につきましては、国民健康保険事業勘定特別会計など７会計

において、事業費の確定等により合計２ ,３０３万円の増額をしております。  

 報告事項の１件は、令和４年度御代田町土地開発公社の事業計画と予算の報告に

ついてであります。  

 旧鉄道用地の売却１件６５万円を予算計上し、２月１４日に開催された理事会で

承認されましたので報告申し上げます。  

 以上、概要を申し上げましたが、詳細につきましては、それぞれ担当課長が説明

いたしますので、ご審議を賜り、原案どおりのご採決を頂きますようお願いを申し

上げまして、令和４年第１回御代田町議会定例会招集の挨拶とさせていただきます。

よろしくお願いいたします。  
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 以上です。  

○議長（五味髙明君）   これより議案を上程します。  

 

－－－日程第５  議案第３号  御代田町やまゆり共同作業所の  

指定管理者の指定について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第５  議案第３号  御代田町やまゆり共同作業所の指定管理

者の指定についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 阿部保健福祉課長。  

（保健福祉課長  阿部晃彦君  登壇）    

○保健福祉課長（阿部晃彦君）   おはようございます。議案書の５ページをお開きくださ

い。  

 議案第３号  御代田町やまゆり共同作業所の指定管理者の指定について  

 下記の者を御代田町やまゆり共同作業所の指定管理者として指定したいから、御

代田町公の施設の指定管理者の指定手続等に関する条例第４条第１項の規定により

議会の議決を求める。  

 記といたしまして  

 施設の名称    御代田町やまゆり共同作業所  

 施設の所在    御代田町大字御代田２４５０番地１  

 指定管理者    社会福祉法人  御代田町社会福祉協議会  

 指定の期間    令和４年４月１日から令和９年３月３１日まで  

 ５年間になります。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 この３月３１日で指定期間満了となるため、引き続き指定をするものでございま

す。ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

 中山議員。  
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○６番（中山温夫君）   ６番の中山温夫です。よろしくお願いします。  

 御代田町社会福祉協議会を指定先としていますが、令和２年度の決算で法人その

ものの経常赤字が約２ ,７００万円、元年度で約１ ,６００万円という数字で、さら

に数年来の赤字経営が続いている状況の中で、御代田町社会福祉協議会を指定管理

者として選定した理由、根拠についてお願いしたいと思います。  

○議長（五味髙明君）   阿部保健福祉課長。  

○保健福祉課長（阿部晃彦君）   議員ご指摘のとおり、社会福祉協議会、決算では数年赤

字経営が続いております。この赤字となっている原因であります介護保険事業につ

いては、現在、事業の見直しを図っているというふうに聞いております。  

 このやまゆり共同作業所だけで見ますと、運営については黒字経営となっており

ます。この結果は、携わる職員の努力によるものが大きくて、利用者だけでなく保

護者からの信頼も厚く、多くの利用希望があります。  

 仮に、指定管理者が変わった場合、これまでの１０年間で利用者と信頼関係を築

いてきた職員が変わることとなってしまって、場合によっては利用者の生活が一変

するほどの混乱を招く恐れもあります。  

 このようなことを総合的に評価、判断し、指定管理者の候補者として選定しまし

たので、ご理解をお願いいたします。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   中山議員。  

○６番（中山温夫君）   終わります。  

○議長（五味髙明君）   ほかに。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 お諮りします。  

 本案は討論を省略し、直ちに採決したいと思います。  

 これにご異議ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）    

 異議なしと認め、議案第３号を採決します。  

 本案は、原案のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。  



１６ 

（賛成者挙手）    

 挙手多数であります。  

 よって、議案第３号  御代田町やまゆり共同作業所の指定管理者の指定について

は、原案のとおり決しました。  

 

－－－日程第６  議案第４号  御代田町消防団第１分団  

詰所の指定管理者の指定について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第６  議案第４号  御代田町消防団第１分団詰所の指定管理

者の指定についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 竹内消防課長。  

（消防課長  竹内好則君  登壇）    

○消防課長（竹内好則君）   議案書の６ページをお願いいたします。  

 議案第４号  御代田町消防団第１分団詰所の指定管理者の指定について  

 下記の者を御代田町消防団第１分団詰所の指定管理者として指定したいから、御

代田町公の施設の指定管理者の指定手続等に関する条例第４条第１項の規定により

議会の議決を求めるものでございます。  

 記といたしまして  

 施設の名称    御代田町消防団第１分団詰所  

 施設の所在    御代田町大字塩野８８４番地１  

 指定管理者    御代田町塩野区  

 指定の期間    令和４年４月１日から令和９年３月３１日まで  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 令和４年３月３１日で指定期間が満了となるため、引き続き指定をするものでご

ざいます。ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    



１７ 

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 お諮りします。  

 本案は討論を省略し、直ちに採決したいと思います。  

 これにご異議ございませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）    

 異議なしと認め、議案第４号を採決します。  

 本案は、原案のとおり決することに賛成の諸君の挙手を求めます。  

（賛成者挙手）    

 挙手多数であります。  

 よって、議案第４号  御代田町消防団第１分団詰所の指定管理者の指定について

は、原案のとおり決しました。  

 

－－－日程第７  議案第５号  特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用  

弁償に関する条例の一部を改正する条例の一部を改正する条例案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第７  議案第５号  特別職の職員で非常勤のものの報酬及び

費用弁償に関する条例の一部を改正する条例の一部を改正する条例案についてを議

題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 荻原総務課長。  

（総務課長  荻原春樹君  登壇）    

○総務課長（荻原春樹君）   議案書７ページをお開きください。  

 議案第５号  特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一

部を改正する条例の一部を改正する条例案について  

 特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する

条例の一部を改正する条例案を、別紙のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 次の８ページ、改め文をご覧ください。  

 本案につきましては、地方行政の組織及び運営に関する法律第４７条の５に基づ



１８ 

き、保護者や地域住民等が一定の権限と責任を持って学校運営に参画する仕組み、

学校運営協議会を設置するに当たり、地方自治法第２０３条の２の規程に基づき、

本条例において、委員報酬を規定するものであります。  

 改正の概要は、本条例で定めております別表中の社会教育委員の次に、学校運営

協議会の委員、日額８ ,０００円を加えるものです。  

 なお、本改正は、昨年の８月２６日の臨時会において議決いただいた御代田町特

別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例

をさらに改正するものでございます。  

 附則としまして、この条例は公布の日から施行するものです。  

 次の９ページは新旧対照表であります。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第８  議案第６号  職員の育児休業等に関する条例の  

一部を改正する条例案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第８  議案第６号  職員の育児休業等に関する条例の一部を

改正する条例案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 荻原総務課長。  

（総務課長  荻原春樹君  登壇）    

○総務課長（荻原春樹君）   議案書１０ページをお開きください。  

 議案第６号  職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例案について  

 職員の育児休業等に関する条例の一部を改正する条例を、別紙のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 



１９ 

 次の１１ページ、改め文をご覧ください。  

 本案につきましては、令和３年８月１０日に人事院が公表した国家公務員に係る

妊娠、出産、育児等と仕事の両立支援のために講じる措置のうち、非常勤職員の育

児休業、介護休暇等の取得要件の緩和に係る事項が令和４年４月１日から施行され

ることに伴い、改正するものです。  

 改正の概要は、第２条及び第７条については継続的な勤務が見込まれる非常勤職

員について、採用当初から休業が取得できることになる改正です。  

 また、第１１条は、妊娠または出産等についての申出があった場合における措置

等を、第１２条は、勤務環境の整備に関する措置を新たに追加するものでございま

す。  

 附則として、この条例は令和４年４月１日から施行します。  

 議案書の１２ページから１３ページまでは新旧対照表です。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑に入ります。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第９  議案第７号  御代田町役場庁舎整備基金の設置、  

管理及び処分に関する条例を廃止する条例案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第９  議案第７号  御代田町役場庁舎整備基金の設置、管理

及び処分に関する条例を廃止する条例案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 荻原総務課長。  

（総務課長  荻原春樹君  登壇）    

○総務課長（荻原春樹君）   議案書１４ページをお開きください。  

 議案第７号  御代田町役場庁舎整備基金の設置、管理及び処分に関する条例を廃

止する条例案について  



２０ 

 御代田町役場庁舎整備基金の設置、管理及び処分に関する条例を廃止する条例を、

別紙のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 次の１５ページをご覧ください。  

 本案につきましては、町の特定目的基金の見直しにより、役場庁舎整備事業の財

源に充てることを目的に設置をしていました本基金条例について、初期の目的を達

成したことに伴い、廃止をするものです。  

 附則として、この条例は令和４年４月１日から施行するものです。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第１０  議案第８号  御代田町行政財産の目的外使用に  

関する条例の一部を改正する条例案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第１０  議案第８号  御代田町行政財産の目的外使用に関す

る条例の一部を改正する条例案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 内堀企画財政課長。  

（企画財政課長  内堀岳夫君  登壇）    

○企画財政課長（内堀岳夫君）   議案書の１６ページをお願いいたします。  

 議案第８号  御代田町行政財産の目的外使用に関する条例の一部を改正する条例

案について  

 御代田町行政財産の目的外使用に関する条例の一部を改正する条例を、別紙のと

おり提出する。  

令和４年３月４日  提出  



２１ 

御 代田町 長  小 園拓 志 

 次の１７ページ、お願いいたします。  

 本案につきましては、行政財産のうち、建物について目的外使用する場合の使用

料を算定するための係数を改正するものでございます。令和元年１０月に消費税率

が１０％へ引き上げられたときに改正すべきでしたが、改正していなかったため、

今回、改正するものでございます。  

 附則として、この条例は令和４年４月１日から施行するものです。  

 次の１８から１９ページ、こちらは新旧対照表となっております。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第１１  議案第９号  御代田町国民健康保険税条例の  

一部を改正する条例案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第１１  議案第９号  御代田町国民健康保険税条例の一部を

改正する条例案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 阿部保健福祉課長。  

（保健福祉課長  阿部晃彦君  登壇）    

○保健福祉課長（阿部晃彦君）   議案書の２０ページをお開きください。  

 議案第９号  御代田町国民健康保険税条例の一部を改正する条例案について  

 御代田町国民健康保険税条例の一部を改正する条例を、別紙のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ２１ページが改正条例案、２２ページから２５ページが新旧対照表となっており

ます。  



２２ 

 改正の理由でございますが、今後の国保特別会計の財政運営を推計し、県が国保

税の県内統一方針を新たに示す令和９年度まで安定した運営が確認できたため、資

産割を廃止するとともに、医療給付費分平等割を２ ,０００円下げる方針としまし

た。  

 内容につきましては、国保運営協議会に諮問し、妥当であるとの答申をいただい

たことから、令和４年度適用に向け、条例を改正いたします。  

 内容でございますが、国保税課税額の医療給付費分、後期高齢者支援金分、介護

納付金分、それぞれの資産割を廃止いたします。こちらが、第２条、４条、７条、

９条の関係でございます。  

 医療給付費分の平等割を２ ,０００円下げます。こちらは第５条の２の部分にな

ります。  

 なお、平等割については、二つの軽減措置が取られていて、軽減額等を第２３条

第１項で定めております。そのため、それぞれの額を改正いたします。  

 附則ですが、第１条で施行期日を令和４年４月１日からとし、第２条で経過措置

を設けています。  

 説明は以上です。ご審議をお願いします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 この際、暫時休憩とします。  

（午前１１時０２分）  

（休   憩）    

（午前１１時１１分）  

○議長（五味髙明君）   休憩前に引き続き、本会議を再開します。  

 

－－－日程第１２  議案第１０号  御代田町地域振興基金の設置、  

管理及び処分に関する条例の一部を改正する条例案について－－－    



２３ 

○議長（五味髙明君）   日程第１２  議案第１０号  御代田町地域振興基金の設置、管理

及び処分に関する条例の一部を改正する条例案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 阿部保健福祉課長。  

（保健福祉課長  阿部晃彦君  登壇）    

○保健福祉課長（阿部晃彦君）   議案書の２６ページをお開きください。  

 議案第１０号  御代田町地域振興基金の設置、管理及び処分に関する条例の一部

を改正する条例案について  

 御代田町地域振興基金の設置、管理及び処分に関する条例の一部を改正する条例

を、別紙のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ２７ページが改正条例案、２８ページが新旧対照表となっております。  

 改正の理由ですが、今後に備え、基金の見直しを実施するに当たり、福祉施策全

般への使用を明確にするため、条例を改正いたします。  

 内容でございますが、名称を地域福祉基金とします。  

 また、第１条、設置目的を、総合的な保健福祉施策の推進に改めます。  

 附則、この条例は令和４年４月１日から施行いたします。  

 説明は以上です。ご審議をお願いします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第１３  議案第１１号  御代田町教育施設整備基金の設置、  

管理及び処分に関する条例を廃止する条例案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第１３  議案第１１号  御代田町教育施設整備基金の設置、

管理及び処分に関する条例を廃止する条例案についてを議題とします。  



２４ 

 提案理由の説明を求めます。  

 木内教育次長。  

（教育次長  木内一徳君  登壇）    

○教育次長（木内一徳君）   議案書の２９ページをお願いします。  

 議案第１１号  御代田町教育施設整備基金の設置、管理及び処分に関する条例を

廃止する条例案について、別紙のとおり提出いたします。  

令和４年３月４日  提出  

御 代 田町 長  小 園拓 志 

 本条例は、教育施設整備事業の財源に充てることを目的として、平成２４年に基

金の設置、管理及び処分について制定しましたが、中学校整備の目的を達成したこ

と、今後、基金の使途後、小学校建設に明確化するため、本条例を廃止いたします。  

 次の議案でご説明しますが、本条例の廃止に伴い、新たに御代田町立小学校建設

基金の設置、管理及び処分に関する条例を制定いたします。本基金に積み立てられ

ている１億２ ,３８７万円については、小学校建設基金に積み替えいたします。  

 附則としまして、この条例は令和４年４月１日から施行いたします。  

 次の３０ページは廃止文でございます。  

 説明は以上です。ご審議のほどお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第１４  議案第１２号  御代田町立小学校建設基金の設置、  

管理及び処分に関する条例を制定する条例案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第１４  議案第１２号  御代田町立小学校建設基金の設置、

管理及び処分に関する条例を制定する条例案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 木内教育次長。  



２５ 

（教育次長  木内一徳君  登壇）    

○教育次長（木内一徳君）   議案書３１ページをお願いします。  

 議案第１２号  御代田町立小学校建設基金の設置、管理及び処分に関する条例を

制定する条例案について、別紙のとおり提出いたします。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 南北小学校は、昭和５２年に開校して以来、約５０年が経過しています。このた

め、両校の建て替え時期を２０年後の令和２４年度をめどとして南北小学校の建設

事業の財源に充てることを目的として、町立小学校建設基金を設置します。両校が

同時に建て替えられるよう、積立て目標を１５億円として計画的に積立てしていき

ます。本条例は、その基金について、設置、管理及び処分について定めるものでご

ざいます。  

 附則としまして、この条例は令和４年４月１日から施行いたします。  

 次の３２ページは制定文でございます。  

 説明は以上です。ご審議のほどお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第１５  議案第１３号  御代田町学校給食運営基金の設置、  

管理及び処分に関する条例を制定する条例案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第１５  議案第１３号  御代田町学校給食運営基金の設置、

管理及び処分に関する条例を制定する条例案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 木内教育次長。  

（教育次長  木内一徳君  登壇）    

○教育次長（木内一徳君）   議案書３３ページをお願いします。  
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 議案第１３号  御代田町学校給食運営基金の設置、管理及び処分に関する条例を

制定する条例案について、別紙のとおり提出いたします。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 給食費の無償化ですが、令和２年７月から新型コロナウイルス感染拡大に伴う子

育て世代の負担緩和のため、開始しております。本年４月からは本格実施しており

ます。  

 今後１０年間をめどに安定的な学校給食の無償化を継続していくため、学校給食

運営基金を設置いたします。町内小中学校の給食材料費１年分の約７ ,０００万円

のうち、教職分を除いた約６ ,０００万円の半額、３ ,０００万円を１０年間基金を

取り崩し、給食材料費に充当します。積立て目標を３億円とし、令和４年度に１億

２ ,４００万円を積立て、令和５年度以降はふるさと納税を原資として、毎年

３ ,０００万円を積み立てます。本条例は、その基金について、設置、管理及び処

分について定めるものでございます。  

 附則としまして、この条例は令和４年４月１日から施行いたします。  

 次の３４ページは制定文でございます。  

 説明は以上です。ご審議のほどお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第１６  議案第１４号  御代田町社会資本整備基金の設置、  

管理及び処分に関する条例を制定する条例案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第１６  議案第１４号  御代田町社会資本整備基金の設置、

管理及び処分に関する条例を制定する条例案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 大井建設水道課長。  



２７ 

（建設水道課長  大井政彦君  登壇）    

○建設水道課長（大井政彦君）   議案書３５ページをご覧ください。  

 議案第１４号  御代田町社会資本整備基金の設置、管理及び処分に関する条例を

制定する条例案について、説明します。  

 御代田町社会資本整備基金の設置、管理及び処分に関する条例を制定する条例を、

別紙のとおり提出いたします。  

 本条例は、現行の各種基金を見直し、新たに町民福祉の向上やまちづくりに必要

な社会資本の整備等に関する財源に充てることを目的としております。  

 次の３６ページをご覧ください。  

 条例案でございます。目的は先ほど述べたとおりでございます。  

 第２条は、積み立てる額は一般会計予算で定めます。  

 管理、第３条は、金融機関の預金、その他最も確実かつ有利な方法で保管します。  

 運用益金の処理、第４条につきましては、運用上生じた収益は一般会計予算に計

上し、基金に編入します。  

 処分、第５条、整備等に要する財源に充てる場合は、予算を定め、その全部また

は一部を処分できるとします。  

 繰替運用、第６条、町長が財政上必要と認めるときは、歳計現金に繰り替えもで

きます。  

 委任、第７条は、本条例のほか必要事項は町長が別に定めます。  

 附則としまして、本条例は令和４年４月１日から施行いたします。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第１７  議案第１５号  令和４年度御代田町一般会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第１７  議案第１５号  令和４年度御代田町一般会計予算案
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についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 内堀企画財政課長。  

（企画財政課長  内堀岳夫君  登壇）    

○企画財政課長（内堀岳夫君）   議案書３７ページをお願いします。  

 議案第１５号  令和４年度御代田町一般会計予算案について  

 地方自治法第２１１条第１項の規定により令和４年度御代田町一般会計予算を、

別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 議案書の３９ページをお願いいたします。  

 令和４年度御代田町の一般会計の予算は、次に定めるところによる。  

 （歳入歳出予算）  

 第１条 歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ７９億５,２５９万９ ,０００円

と定める。  

   ２  歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表  歳入

歳出予算」による。  

 （地方債）  

 第２条  地方自治法第２３０条第１項の規定により起こすことができる地方債の

起債の目的、限度額、起債の方法、利率及び償還の方法は、「第２表  地方債」に

よる。  

 （一時借入金）  

 第３条  地方自治法第２３５条の３第２項の規定による一時借入金の借入れの最

高額は、１５億円と定める。  

 （歳出予算の流用）  

 第４条  地方自治法第２２０条第２項ただし書の規定により歳出予算の各項の経

費の金額を流用することができる場合は、次のとおりと定める。  

 （１）各項に計上した給料、職員手当及び共済費に係る予算額に過不足を生じた

場合における同一款内でのこれらの経費の各項の間の流用  

 次の第１表  歳入歳出予算につきましては、議案書とは別になっている資料番号
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１のほうで説明いたしますので、資料番号１のほうをお開き願いたいと思います。

令和４年度一般会計当初予算内容という表になっているものでございます。  

 歳入の主なものを説明していきます。  

 款１町税です。こちらは全体としまして、前年比で９ .４％の増となっておりま

す。  

 項１の町民税です。本年度予算額９億９ ,６９５万３ ,０００円で、前年比較しま

すと９ ,３６０万６ ,０００円の増となっております。こちら、個人町民税は８億

２ ,３１９万６ ,０００円で、給与所得の増を見込みまして、前年比で３ ,４４４万

６ ,０００円の増となっています。それから、法人町民税ですが、１億７ ,３７５万

７ ,０００円で、企業の申告状況、こういったことから前年比で５ ,９１６万円増額

で計上しました。  

 次に、項２の固定資産税です。予算額で１２億９５２万５ ,０００円です。比較

としまして１億６７５万７ ,０００円の増です。こちらは新築家屋と償却資産の増

加、それから、新型コロナウイルス感染症に係る特例の終了、こういったことから

増額を見込みました。  

 続きまして、款２の地方譲与税から款１０の地方特例交付金、こちらにつきまし

ては、県の収入見込みから予算計上し、合計としましては１ ,００２万２ ,０００円

の減額の予算となっております。  

 ２ページ、お願いいたします。  

 款１１の地方交付税です。予算額で１３億７ ,８００万円です。比較としまして

７ ,８００万円の増でございます。こちら、普通交付税につきまして、総務省の普

通交付税の増額、こういった見込みから増額の交付を今回見込んでおります。  

 款１５の国庫支出金です。項２の国庫補助金になります。本年度予算額３億

９ ,６５２万８ ,０００円で、比較しますと１億３ ,７２３万４ ,０００円の増でござ

います。こちらはコロナ対応地方創生臨時交付金、こちらが７,５２４万４ ,０００円

ということで見込みまして、こちら、国の令和３年度補正予算の繰越事業であるた

め、今年度の予算の交付を見込んでおります。それから、国土交通省、道路局個別

補助金としまして１億１ ,１６５万円ということで、こちら、新たに交通安全対策

事業補助金、こちらも受けられたため、社会資本整備総合交付金から別に計上した

ものでございます。  
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 続きまして、款１８の寄附金です。予算額としまして３億７,６５０万３ ,０００円

です。比較としまして１億７ ,０００万１ ,０００円の増でございます。こちら、ふ

るさと納税寄附金としまして３億７ ,０００万円、こちら、前年度の実績から１億

７ ,０００万円ほどの増を見込みました。  

 次に、３ページをお願いいたします。  

 款１９の繰入金です。項１基金繰入金、予算額で９億４ ,５９８万４ ,０００円で

す。比較としまして、８億６ ,０１０万円の増となっております。こちらの基金繰

入金、財政調整基金からの繰入金３億９ ,０９０万円、それから、役場庁舎整備基

金、教育施設整備基金、こちら廃止に伴う繰入れを見込んでおります。  

 歳入合計で７９億５ ,２５９万９ ,０００円の予算額となっております。  

 続きまして、４ページ、歳出をお願いいたします。  

 歳出の款の２の総務費です。項１総務管理費、本年度予算額１１億９８万

５ ,０００円です。比較しますと２億６ ,４７１万８ ,０００円の増となっておりま

す 。 こ ち ら 、 一 番 上 の み よ た ん 生 活 応 援 金 事 業 と し ま し て １ 億 ６ ,７ ４ ３ 万

１ ,０００円、こちら、国のコロナ対応地方創生臨時交付金、こちらを受けまして、

新型コロナウイルス感染症の影響によりまして、影響を受けている経済、こちらを

勘案しまして、町内経済の活性化を図るために行うものでありまして、住民１人に

つき１万円を給付するものでございます。それから、庁舎北側サッシ改修工事とい

うことで１ ,５００万円、こちら、省エネルギー対策、地球温暖化防止、そういっ

たものにつながる断熱化でございます。  

 それから、款３の民生費でございます。項１社会福祉費です。予算額で１１億

２２４万円です。比較しまして１億５ ,５９９万４ ,０００円の増となっております。

こちら、中段にあります高齢者生活応援券事業２ ,４４３万円、こちら新規事業と

しまして、６５歳以上の方へ５ ,０００円のクーポン券を支給する事業でございま

す。それから、地域福祉基金積立金１億２ ,６９２万円、こちらの増によりまして

増加しております。  

 項２の児童福祉費です。１０億３ ,９８８万６ ,０００円です。比較しますと１億

１ ,７１１万７ ,０００円の増となっております。こちら、大きなものとしては私立

保育園、保育事業委託料としまして１億６ ,５５７万２ ,０００円とあります。資料

の中にありませんが、来年度から小規模保育所２園、こちらが新設されたことによ
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りまして、地域型保育給付費、こちらが前年度比で６ ,３３０万円ほど増加してお

ります。こういったことにより増えたものでございます。  

 それから、款４の衛生費、項１保健衛生費です。予算額で３億１ ,１５３万円で

す。比較しますと６ ,５６３万９ ,０００円の増です。こちら、中段にあります新型

コロナウイルスワクチン接種事業経費としまして９ ,５９８万４ ,０００円、こちら

は３回目のワクチン接種、こういったことによりまして、前年比としまして

１ ,０２２万円ほど増えております。それから、予防接種事業経費、こういったこ

とが増えたことによる増加でございます。  

 款７の商工費、こちらにつきましては、本年度９ ,８８６万７ ,０００円で、前年

度比較しますと１億２ ,０９７万２ ,０００円ほど減少しております。こちらのほう

は、令和３年度の当初ではプレミアム商品券事業としまして９ ,９００万円計上さ

れておりましたので、総額で減っております。こちらの内容につきましては、テイ

クアウト事業補助金、こちらのほうは４月から９月までの半年間の実施を予定して

おります。それから、龍神まつり補助金としまして、こちらはコロナウイルス感染

予防対策、それから、新たなお祭りの企画を検討するために、前年比で３００万円

増額しております。  

 ５ページ、お願いいたします。  

 款８土木費です。項１土木管理費です。本年度予算額５億２ ,４４３万円です。

比較しますと４億８ ,０５８万７ ,０００円の増です。こちらは、新たに設置された

社会資本整備基金への積立金、このことから増加しているものです。  

 項２の道路橋梁費です。本年度予算額７億３ ,７０６万５ ,０００円です。比較し

ますと４億４ ,５５８万８ ,０００円の増です。こちら、町単独道路新設改良事業と

しまして３億５００万円、こちら、町内全域の幹線道路から生活道路に至る道路改

良工事に関しまして、計上したものでございます。予算規模で大きく拡大しており

ます。それから、道路改良工事につきましても、前年比で６ ,１１０万円ほど増加

しております。  

 続きまして、款９の消防費です。予算額で３億３ ,１１４万９ ,０００円で、比較

しますと４ ,４１８万６ ,０００円の増です。こちらは消防団員の退職報奨金、それ

から、新たに分団運営補助金３６０万円、それと、団員報酬改定に伴う増加となっ

ております。  
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 款１０の教育費、項１教育総務費です。予算額で１億９ ,９０２万８ ,０００円で

す。こちら、比較しますと１億２ ,８５３万１ ,０００円の増です。こちらは、一番

上の高等学校等就学支援金５９１万６ ,０００円です。こちらが、新規事業としま

して高校等へ就学する生徒の保護者に対しまして、生徒１人当たり月１ ,０００円

の就学支援金を支給するものでございます。それから、新たに設置する町立小学校

建設基金の積立金、こういったことから増加となっております。  

 項６の学校給食費です。予算額で２億８ ,７４９万２ ,０００円、こちらが、学校

給食運営基金の積立金、新たに設置される基金への積立金があることから増加した

ものでございます。  

 歳出合計で７９億５ ,２５９万９ ,０００円で、全体としまして２４ .２％の増と

なっております。  

 議案書のほうに戻っていただきまして、４７ページの第２表  地方債のほうをお

願いしたいと思います。  

 第２表  地方債です。  

 起債の目的、それから、限度額、続けて申し上げます。一般事業としましては

９００万円です。それから、公共事業等１億３ ,７６０万円、防災対策事業債とし

まして３ ,３４０万円、地方道路等整備事業が１億５ ,０００万円、緊急浚渫推進事

業としまして６００万円、上水道事業で４ ,５００万円、臨時財政対策債で１億

２ ,６５８万８ ,０００円で、合計５億７５８万８ ,０００円の地方債を予定してお

ります。  

 起債の方法につきましては、証書借入れまたは証券発行を予定しております。利

率については年４％以内、ただし、利率見直し方式で借り入れる資金について利率

の見直しを行った後においては、当該見直し後の利率ということです。  

 償還の方法としましては、政府資金についてはその融資条件により銀行、その他

の場合にはその債権者と協定するものとする、ただし、町財政の都合により据置期

間及び償還期限を短縮し、または繰上償還もしくは低利に借り換えすることができ

るとしております。  

 当初予算の説明については以上です。ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  
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 質疑のある方は挙手願います。  

 池田議員。  

○１０番（池田るみ君）   議席番号５番、池田るみです。３点について質問いたします。  

 １点目、予算書の１１９ページ、款３民生費、項２児童福祉費、目４雪窓保育園

費、説明欄の１２０６０調査設計委託料５５０万円の委託内容について。  

 ２点目は、１５７ページ、款８土木費、項４都市計画費、目１都市計画総務費、

説明欄の１８０５０住宅リフォーム補助金５００万円についてですが、町長の召集

挨拶で、住宅断熱性向上リフォーム補助金ということでしたが、対象工事など詳細

をお願いします。  

 ３点目、１６０ページ、款８土木費、項５住宅費、目１住宅管理費、説明欄の

１４０２０町営住宅修繕工事１ ,５４０万９ ,０００円の工事内容についてお聞きし

ます。  

○議長（五味髙明君）   柳沢町民課長。  

○町民課長（柳沢俊義君）   それでは、先に１１９ページの調査設計委託料についてご説

明いたします。  

 雪窓保育園は、建設後２８年が経過しております。中でも、給食室は老朽化が進

み、給食の設備やスペース等などに支障をきたしている状況にあります。そのため、

新たな給食室を作る必要があることから、その設計をするための予算となっており

ます。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   大井建設水道課長。  

○建設水道課長（大井政彦君）   まず初めに、１５７ページのリフォーム補助金５００万

円の関係について、お答えいたします。  

 新たな事業として住宅断熱性向上リフォーム補助事業を新設したところでござい

ます。住宅の全部または一部の居室、壁、床、屋根、開口部等の断熱性能を向上す

る改修工事に要する費用に対して補助します。補助率２分の１以内、上限５０万円

で１０件の申請を見込んでおります。  

 開口部の単板ガラスを複層ガラスに変える工事、例としてですけれども、新たな

サッシを設置し二重サッシとするような工事、屋根、小屋裏、壁、床等に断熱材、

グラスウール、ロックウール、ポリスエチレンフォーム、ウレタンフォームなどの
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断熱性能が認められる材料を設置する工事、そういった工事が対象となってござい

ます。  

 ２番目ですが、１６０ページの町営住宅修繕工事１ ,５４０万９ ,０００円の工事

内容でございますが、町営住宅平和台団地の入居者の転居等に係る居室２２戸の台

所等の水回りの改修工事、床の張り替え工事等の費用でございます。そちらが

１ ,２００万円。また、桜ケ丘団地、厚生住宅等を含めた給湯器、換気扇、便器等

の交換工事に必要な経常的な修繕工事に係る費用として３３０万円、桜ケ丘団地集

会所の給湯器及び混合栓改修工事で１０万円を計上しているところでございます。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   池田議員。  

○１０番（池田るみ君）   住宅リフォーム補助金についてなんですけれども、町長の召集

挨拶では、空き家改修とか、耐震工事などと併用できるようなお話だったかと思う

んですが、確認で、併用はできるのかどうか。また、移住者などが、住民票がない

方も利用ができるのかお願いします。  

 それと、町営住宅の修繕工事のほうなんですけれども、平和台住宅の２２戸改修

して、平和台住宅の中での転居があるということだと思うんですけれども、入居者

が転居していなくなる棟数が分かればお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   大井建設水道課長。  

○建設水道課長（大井政彦君）   お答えいたします。  

 こちらにつきましては、木造住宅耐震改修事業と空家改修事業を併用できます。

また、補助対象者につきましては、町内に住所を有し、自己の居住する住宅に断熱

性能の向上リフォーム工事を実施する人が対象になります。  

 それと、町営住宅、平和台の転居することによる棟数ですが、確か１棟は空き住

宅になるというような予定になってございます。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   池田議員。  

○１０番（池田るみ君）   住宅リフォーム補助金についてなんですけれども、これは単年

事業を考えているのか、来年度、５年度以降も継続事業となるのか。お願いします。  

○議長（五味髙明君）   大井建設水道課長。  

○建設水道課長（大井政彦君）   こちらにつきましては新規事業なものですから、継続し
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て実施していきたいというふうに今のところ考えております。  

○議長（五味髙明君）   池田議員。  

○１０番（池田るみ君）   終わります。  

○議長（五味髙明君）   ほかに。市村議員。  

○１２番（市村千恵子君）   議席番号１２番、市村千恵子です。ちょっと項目が多いんで

すけども、順次質問をさせていただきます。  

 １１３ページ、款３民生費、項２児童福祉費、目１児童福祉総務費の私立保育所

保育委託料１億６ ,５５７万２ ,０００円、そして、続いて１１４ページ、地域型保

育給付費１億６７１万７ ,０００円、その次の１１５ページの中の子育てのための

施設等利用給付補助金として５ ,０５２万３ ,０００円、また、認定こども園振興経

費の施設型給付費１ ,５８２万４ ,０００円とありますけれども、それぞれの内容に

ついてお願いしたいと思います。まず１点目。  

 次、１４７ページ、款６農林水産業費、項３農地費、目５多面的機能支払交付金

事業費ということで、昨年度よりかなり増額となっております。増加しました団体

も含めて、それぞれ団体の補助金額等と、それから、対象面積についてお願いいた

します。また、今後、この申請団体というのが続いて、どこか、今、検討されてい

るところがあるのか、その点についてもお願いしたいと思います。  

 続きまして、１４９ページ、款７商工費、項１商工費、目１商工振興費のテイク

アウト事業応援補助金ということで９９０万円の６か月延長ということであります

けれども、その概要と９９０万円の算出根拠についてお願いしたいと思います。  

 続きまして、１５４ページ、款８土木費、項２道路橋梁非、目４町単独道路新設

改良費３億５ ,０００万円ということでありますけれども、この事業内容について、

路線と単年度での実施になるのか、複数年度での実施なのか、その点についてお願

いします。  

 続きまして、１５５ページ、目５道路メンテナンス事業費の１ ,３００万円の事

業概要についてお願いします。また、その下の目６交通安全対策補助事業費１億

９ ,０６６万円の事業内容についてもお願いします。  

 続きまして、１５７ページ、先ほど住宅リフォームのことで質問がありましたけ

れども、５００万円ということで新設事業ということでありますけれども、対象者

が、今、１０件見積もりだということでありますけど、非常に金額が大きい中で、
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対象者が出てくるのではないかという中で、増えた場合の対応についてはどのよう

に考えているのか、お願いします。  

 それで、空家改修等補助金、その下にあります３６０万円ですけれども、前回の

話では昨年度で終わりというような話だったように思うんですが、今回、継続され

て出てきているわけですけれども、予算の見積もりもちょっと大きいかなという中

では、内容がどのように変わってきているのか、その点についてお願いいたします。  

 先ほど言っているように、款８土木費、項４都市計画費、目１都市計画総務費の

住宅耐震改修補助金ということで、今回４３０万円ということで、今までの空き家

改修も含めてですけど、補助率上限額が低かったというところでの見直しというこ

とでおっしゃられましたので、どのように今回変わってきているのか、その内容に

ついて、以上、お願いします。  

○議長（五味髙明君）   柳沢町民課長。  

○町民課長（柳沢俊義君）   それでは、町民課からはまず１１３ページの私立保育所保育

委託料についてからご説明いたします。  

 まず、私立保育所保育委託料につきましては、内訳ですが、たんぽぽ保育園、

４３名で９ ,２５８万円、保育園つくしんぼ、２６人で７ ,２９８万円と見込んでお

ります。  

 １１４ページの地域型保育給付費でございます。小規模事業所おひさまで２０人

で３ ,７４４万円、新設されますアンジュール保育園で１５名で２ ,８３０万円、こ

ちらも同様に、新設されますおおきくなあれ保育園みよたで２０人で３ ,９２７万

円と見込んでおります。ほか、町外の保育園で、１歳児、２歳児、１名で１６８万

円を見込んでおります。  

 １１５ページの子育てのための施設等利用給付補助金でございます。認可幼稚園

の施設利用費としまして、杉の子幼稚園、９５名で２ ,８１５万円、サムエル幼稚

園で１１名で３３１万円と見込んでおります。そのほか、町外の認可幼稚園３園で

２９名、８３６万円、ほかに、預かり保育料が５８０万円、認可外保育施設で

４８８万円を見込んでおります。  

 １１５ページ、認定こども園の振興経費でございますが、小諸幼稚園６名で

５２２万円、みすず幼稚園で１４名、１ ,０５９万円と見込んでおります。  

 以上です。  
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○議長（五味髙明君）   金井産業経済課長。  

○産業経済課長（金井英明君）   産業経済課からは予算書の１４７ページの多面的機能支

払交付金事業について、お答えいたします。  

 本年度事業を実施している団体は、塩野の下ノ平・梨ノ木灌水組合多面的機能推

進部、馬瀬口多面的機能保全組織、草越多面的機能保全組織の３団体でございまし

たが、令和４年度から豊昇・地蔵河原多面的機能保全組合と児玉・城ノ内地区のこ

の２団体が新たに増えまして５団体となります。  

 それぞれの対象面積に対する補助金については、下ノ平・梨ノ木灌水組合多面的

機能推進部につきましては、対象面積が２ ,１５５ａに対しまして補助金１０９万

４ ,７４０円、馬瀬口多面的機能保全組織、対象面積６ ,８７５ａに対しまして補助

金３５１万４ ,３３６円、草越多面的機能保全組織、対象面積１万２０４ａに対し

て補助金５１５万４ ,８７２円、豊昇・地蔵河原多面的機能保全組合、対象面積

９ ８ ７ ａ に 対 し て 補 助 金 ９ ０ 万 ８ ,０ ４ ０ 円 、 児 玉 ・ 城 ノ 内 地 区 、 対 象 面 積

１,１００ａに対して補助金５５万８ ,８００円となります。本年度より２ ,０８７ａ

増えまして、５地区の全体では２万１ ,３２１ａになります。交付金の対象額は

１ ,１２３万１ ,０００円を予算計上させていただいております。  

 今後の申請団体の状況につきましては、町全体の候補地区とすれば４地区ほど考

えられます。現段階では、新規立ち上げのめどはたっていないような状況ででござ

います。  

 続きまして、予算書の１４９ページのテイクアウト事業応援補助金の概要と算出

根拠についてお答えいたします。  

 令和２年５月から実施しているこの事業は、新型コロナウイルス感染症の感染状

況に応じて期間を延長してきました。第６波の感染拡大から長野県の新規感染者は

現在も４００人を超える状況が続き、新規感染者の減り方が鈍くなってきておりま

す。このことから、会食や外食など、外出機会の自粛傾向が強く残っているため、

今月３１日までとなっているテイクアウト事業応援補助金の対象期間を９月３０日

まで、６か月延長するものでございます。  

 予算は、令和３年４月から９月までの、昨年の４月から９月までの実績値９８３万

円でしたので、これを参考に９９０万円という数字を算出しております。  

 以上です。  
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○議長（五味髙明君）   大井建設水道課長。  

○建設水道課長（大井政彦君）   まず、１５４ページの町単独道路新設改良費３億

５００万円の事業内容、そして、路線と単年度での実施か複数年度での実施かとい

うことでお答えいたします。  

 ３億５００万円の単独費、道路新設改良費につきましては、単なる補修にとどま

らない交通安全や福祉、教育の観点をも踏まえた道路改良を目的に、各地区からの

要望、町の舗装長寿命化計画、維持修繕が頻発している箇所などを総合的に判断し

た中で、最優先箇所の道路整備を本年度施工いたします。各地区の要望に応えらえ

ますように、塩野区内線からサンラインを結ぶ中篭西駒込線をはじめとする２０路

線以上の整備を予定してございます。補助的な幹線道路から生活道路に至るまで網

羅していけるように進めているところでございます。  

 この路線整備によっては、道路拡幅のために用地買収が必要な場合もありますの

で、そういった路線につきましては、例えば初年度に測量設計、用地補償調査等、

次年度に用地補償契約、３年度に改築工事など、２、３年かけて実施する路線もご

ざいます。また、今回予定している路線箇所が全てではありませんので、当面の間、

継続的に進めていきたいというふうに考えております。単年度実施の場合は、比較

的それほど大がかりな用地購入を必要とせず施工できる路線で、舗装路盤の改良や

擁壁側溝の新設等による工事を実施していく予定でございます。  

 続きまして、１５５ページ、道路メンテナンス１ ,３００万円の事業費の概要と

いうことでございますが、そこから答えていきたいと思います。  

 この事業は、前回の１２月議会で令和４年度予定の点検業務を前倒しで実施する

増額補正予算を組ませていただき、向原橋の補修工事とともに国土交通省に要望し

ましたが、点検調査業務については補助採択がされませんでした。そのため、本年

度予算として改めて予算計上させていただいたものでございます。  

 続きまして、目６の交通安全対策補助事業費１億９ ,０６６万円の事業内容でご

ざいますが、こちらは国土交通省の令和３年１２月の補正予算成立の際に、通学路

の交通安全に係る緊急対策を目的として、新規に交通安全対策補助事業が創設され

たことを受け、これまで国土交通省の防災安全交付金事業で継続実施している栄町

地区のしなの鉄道横断地下道から西軽井沢地区までの町道七口線と、シチズンマシ

ナリーと御代田中央記念病院の通りの谷地沢大塚線の２路線が通学路の緊急点検プ
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ロジェクトにおいて改良が必要な路線となっていることから、本年度以降は交通安

全対策補助事業の費目に移して実施します。通学路の交通安全に特化した特別補助

事業を活用することで、これまでの重点的配分以上に国庫補助の内示率が高まるこ

とを期待しているところでございます。  

 最後に１５７ページの住宅リフォーム補助金５００万円、それと、空家改修等補

助金３６０万円、それと、住宅耐震改修補助金４３０万円と大きく見積もっている

ところから、またそれ以上に増えた場合ということで、まず最初に質問がありまし

たが、もしそうなった場合はもう補正で対応していくしかないかなというふうに考

えております。  

 それぞれの補助金の交付概要、こちらについてお答えいたします。  

 住宅耐震改修補助金は、耐震診断を実施し、耐震基準を満たしていない木造住宅

の耐震補強工事、設計費、補強計画に要する費用に対して補助します。補助率５分

の４以内、上限１００万円でございます。本年度は４件の申請を見込んでいます。

また、耐震改修工事を実施した、壁、床、天井の統一的な美観維持にも必要な張り

替え工事に要する費用に対して、補助率２分の１以内、上限３０万円を補助します。

１件の申請を見込んでおります。そのため、令和３年度と比較して増額となってお

ります。  

 次に、新たな事業として住宅断熱性向上リフォーム補助金事業を新設しました。

住宅の全部または一部の居室等の断熱性能を向上をする改修工事に要する費用に対

して補助します。補助率２分の１以内、上限５０万円でございます。１０件の申請

を見込んでおります。  

 次に、空家改修等補助金は、改修工事に要する費用に対しまして、補助率２分の

１以内、上限を２０万円から５０万円に増額いたしました。令和４年度は３件を見

込んでございます。これまで単独で利用できなかった家財等の処分等に係る費用に

対する補助を、補助率２分の１以内、上限２０万円で単独事業として活用できるよ

う、制度も改正しておるところでございます。令和４年度は３件を見込んでいます。

さらに、空き家を解体して土地利用を促進する解体工事に対しても、補助率２分の

１以内、上限５０万円といたしました。３件を見込んでおります。  

 また、現行の補助事業につきましては、令和４年３月３１日までの時限付きの事

業でしたが、コロナ禍の影響などによる移住者が増加しておりまして、現時点では、
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空き家活用の需要が見込めるため、御代田町空家改修等補助金交付要綱の時限を令

和５年３月３１日まで１年延長したいというふうに考えてございます。  

 また、補助制度の要件である耐震基準を満たしていること、改修後の居住棟の要

件について緩和し、空き家の所有者が活用しやすい制度にすることで、町内の空き

家の解消及び有効活用を促進するものでございます。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   市村議員。  

○１２番（市村千恵子君）   児童福祉総務費の中での入園状況ということでありましたけ

ど、公設保育園も含めた中で定員に対して、今年度の入園状況についてお願いした

いのと、それで、待機児童というのはいるのか、いないのか、その点についてもお

願いしたいと思います。  

 先ほど来、１５４ページの土木費３億５ ,０００万円、それから、１５５ページ

の交通安全対策補助事業費１億９ ,０００万円とかなり大きな事業費が盛られてい

る中で、一つ心配するのは、それを請け負う業者っていうのが充足するのか、事業

費が本当に執行できるのかがちょっと、かなり今までとは違った、金額が大きいの

でちょっと懸念するところですが、その点の見通しはどのようになっているのか、

その点をお願いしたいと思います。  

○議長（五味髙明君）   柳沢町民課長。  

○町民課長（柳沢俊義君）   それでは、お答えいたします。  

 定員に対しての充足率ということでございますが、令和４年３月現在の申請等を

見ますと、公立、私立保育園ともに全ての保育園で定員を満たしております。  

 また、待機児童につきましては、現在いないということでございます。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   大井建設水道課長。  

○建設水道課長（大井政彦君）   予算が大きく見込まれたということで、発注状況をご心

配なされたということですが、単独事業につきましては、年度当初から現在も次年

度に向けて、４年度に向けて準備をしているところでございますので、年度当初か

ら早々に発注していきたいというふうに考えております。  

 また、交通安全対策補助事業につきましては、内示がまだ決定されておりません

ので、いつもの内示率が低調だったということからも当初予算は大きく見込んでい
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る部分がございますが、こちらにつきましても、それぞれ発注の状況を工夫して発

注していきたいというふうに思っております。建設業者につきましては、なるべく

町内の建設業者にお願いしていきたいというふうに考えているところでございます。  

○議長（五味髙明君）   小園町長。  

○町長（小園拓志君）   ちょっと言い間違いかと思ったんですけど、２回目もあったので、

３億５ ,０００万円ではなく３億５００万円でございますので、よろしくお願いし

ます。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   市村議員。  

○１２番（市村千恵子君）   定数に対して、今、ほとんど定員満たっているということな

んですけど、総数は何人とかっていうのは出ますか。ごめんなさい。ちょっと言っ

ていなかったので数字があれなんですけど。  

 それと、住宅リフォーム新設もそうですし、空家改修等補助金、令和５年度まで

１年延長して実施するということで非常によかったとは思うわけですけれども、や

はり周知を、かなり今回大きく内容が、町民の皆さんにとってはとてもよい方向で

出てきておりますから、ぜひ周知方法っていうのを徹底していただきたいと思いま

すが、どのように考えているのか、その点についてお願いしたいと思いますが。  

○議長（五味髙明君）   柳沢町民課長。  

○町民課長（柳沢俊義君）   入園予定者数の総数ということでよろしいでしょうか。  

 現在のところ、公立、私立含めて４３４名が入園の予定となっております。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   大井建設水道課長。  

○建設水道課長（大井政彦君）   住宅の関係の補助事業、こちらにつきましては、ご指摘

ありがとうございます。  

 周知方法につきましては、なるべくそれぞれのメディア等を通じて、しっかりと

周知していかなければならないということを肝に銘じたいと思いますので、議員の

皆様方におかれましても、ご協力のほどよろしくお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   市村議員。  

○１２番（市村千恵子君）   終わります。  

○議長（五味髙明君）   質疑の途中ではありますが、昼食のため、休憩とします。午後は
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１時３０分より再開します。  

（午後  ０時１０分）  

（休   憩）    

（午後  １時３０分）  

○議長（五味髙明君）   休憩前に引き続き、本会議を再開します。  

 議案第１５号の質疑を続行しますので、質疑のある方は挙手願います。  

 尾関議員。  

○１番（尾関充紗君）   議席番号１番、尾関充紗です。  

 ２点、質問させていただきます。  

 １点目。歳入６２ページ、款１５国庫支出金、項２国庫補助金、目２民生費国庫

補助金、節２児童福祉費補助金の保育士等処遇改善臨時特例交付金における、処遇

改善加算の対象者数を、また、保育園における人員配置基準、それに対する実際の

配置人数をお聞きします。  

 ２点目。歳出１４１ページ、款６農林水産業費、項１農業費、目３農業振興費、

節１２委託料の農業振興地域整備計画総合見直し業務委託料５７７万６ ,０００円

について、業務内容を、また、こちらに農業者への意向調査や町民への事前説明会

等を開催する費用なども含まれているのかお聞かせください。  

○議長（五味髙明君）   柳沢町民課長。  

○町民課長（柳沢俊義君）   それでは、まず６２ページ、保育士等処遇改善臨時交付金の

ことについてご説明いたします。  

 対象につきましては、公立保育園は２園の会計年度任用職員の保育士２３名、私

立保育園は２園の保育士と給食職員等２９名、小規模保育事業所は３園の保育士と

給食職員等で３０名を見込んでおります。  

 なお、当初予算につきましては、公立保育園分については計上しておりませんの

で、今後、補正予算等の対応でしていきたいと考えております。  

 また、保育園の配置基準についてでございます。  

 こちらは、児童福祉施設の設備及び運営に関する基準に基づきまして、０歳児で

はおおむね３人に対して保育士が１名、１歳児、２歳児は、おおむね６人に対して

保育士が１名、３歳児は、おおむね２０人に対して保育士が１名、４歳児、５歳児

は、おおむね３０人に対して保育士１名という配置基準になっております。  
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 この基準に基づきまして、公立保育園の２園の配置状況でございますが、やまゆ

り保育園は、現在０歳児３名に対して保育士が１名、１歳児１２人に対して保育士

が２名、２歳児１８人に対して保育士が３名、３歳児２２人、加配児２名含みます

が、に対して保育士が３名、４歳児２３名、加配児童２名含みますが、に対して保

育士が２名、５歳児２７名、うち加配児童が１名に対して保育士が２名の計１３名

を配置しております。  

 雪窓保育園につきましては、０歳児４人に対して保育士が２名、１歳児６人に対

して保育士が１名、２歳児２９人に対して保育士が６名、３歳児４５人に対して保

育士が４名、４歳児５９人、加配児童２名含みますが、に対して保育士が４名、

５歳児５３人に対して保育士が２名、合計１９名を配置してございます。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   金井産業経済課長。  

○産業経済課長（金井英明君）   農業振興地域の総合見直しの業務委託についてお答えい

たします。  

 令和３年度と４年度の２か年で実施していますこの事業になりまして、本年度は

基礎調査としまして、農業振興地域内の農地約１万筆の利用の状況について現地調

査をするとともに、基盤整備事業をされた農地、また平成１０年から平成２年まで

農振調替えされた農地２０１筆を整理しています。  

 また、意向調査を農業従事者１５１名と、佐久浅間農業協同組合や千ヶ滝湯川用

水、土地改良区などの農業団体に対して実施しております。意向調査については、

今年度の予算でやっております。  

 令和４年度は、本年度の基礎調査を基に農地１筆ごと、農業振興地域の農地とし

て継続または除外などを判断し、今後の土地利用の方向性について、農業委員会や

農業振興地域、整備促進協議会、農協、各土地改良区、県担当者の意見を聞きなが

ら事前協議を重ねて計画を作成してまいります。  

 業務委託料には、各協議段階での書類の作成や協議の際に同席をしていただく予

算となっております。また、本申請の際に必要な計画書、図面など必要書類を作成

していただく費用になっております。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   尾関議員。  
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○１番（尾関充紗君）   終わります。  

○議長（五味髙明君）   ほかに質疑のある方。  

 中山議員。  

○６番（中山温夫君）   ６番、中山温夫です。お願いします。  

 まず、１１４ページです。款３民生費、項２児童福祉費なんですが、第三者評価

委託料です。第三者評価については、施設はどこなのかということと、評価物の公

表の仕方について、まずはお伺いしたいと思います。  

 それから、２点目です。款３同じく項２児童福祉費。ページ１１７、ページ

１２０なんですが、やまゆり、それから雪窓保育園共に講習会の関係で負担金４万

円ずつ予算計上されているわけですが、この研修については多分、外部研修の予算

と考えているんですが。  

 保育士の方が短期間で退職せずに、やはり長く就労してもらえるようにするため

には、ＯＪＴという事業所内研修だとか、それに伴ってのフィードバック研修、能

力開発研修など事業所内の研修というのが重要と考えるが、その辺についてはどの

ようにお考えなのか。また、計画されているとするならば、その内容についてちょ

っと教えていただければというふうに思います。  

 それから、３点目です。ページ１５０です。款７商工費、項１商工費ですが、龍

神まつりの関係です。先ほど来、ちょっと３００万円増額されて１ ,０００万円に

なったということで、コロナ対策ということもちょっとお聞きしたんですが、それ

以外のところで具体的に計画されているようなものがあれば、教えていただければ

というふうに思います。  

 以上、３点です。  

○議長（五味髙明君）   柳沢町民課長。  

○町民課長（柳沢俊義君）   それでは、お答えいたします。  

 まず１点目、１１４ページの第三者評価委託料についてございます。  

 対象施設は、公立保育園のやまゆり保育園と雪窓保育園です。  

 それから、評価後の公表につきましては、町のホームページにて行う予定となっ

ております。  

 それから、まず、研修についてご説明したいと思います。  

 こちら、１１４ページのやまゆり保育園と雪窓保育園、それぞれ講習会負担金に
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関するものですけれども。  

 まず、研修につきましては、保育所の勤続年数や役職、担当クラス等も踏まえた、

専門的な研修を行っております。また、日々の業務の中で、指導案等の確認指導は

主任保育士が行っております。  

 研修内容は、職場内での学年やクラスごとのミーティングなどで情報の共有を行

っています。  

 また、園内研究として、園において年間で一つのテーマを決定しまして、話合い

を持って、その時々の子どもの姿に応じた支援の在り方、環境設定、そういったも

のを定めた研修を行っているということでございます。  

 ＯＪＴという決まった形はございませんが、これによって情報共有を行っている

ということでございます。  

 それにあわせて、保育士が短期間で退職せず、長く就労してもらえるようにはと

いう工夫でございますが、長く就労してもらうための工夫の事業といたしましては、

保育士の負担軽減をするために、園行事の見直し、それから内容の精査を行い、時

間外勤務を極力減らす努力をしております。  

 また、週案、月案等の作成のシステム化を導入しまして、事務の軽減にもつなげ

ております。  

 ほかには、交流会など保育士同士のコミュニケーションの強化を図るなど、めり

張りをもった勤務が行えるように取り組んでいるところでございます。  

 また、私自身、課長がそれぞれの園に頻繁に赴きまして、様子を見聞きしまして、

年１回には職員との面談の機会を設定しておりまして、職員とのコミュニケーショ

ンを図るように努めているところでございます。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   金井産業経済課長。  

○産業経済課長（金井英明君）   龍神まつりについてお答えいたします。  

 令和４年度の予算は、例年の補助金に３００万円増額しておりますが、このうち

２５０万円は、新型コロナウイルス感染症の予防対策費用でございます。  

 現時点では、会場の周辺にフェンスを設けて入退場口を絞り、消毒検温を実施す

る計画となっております。  

 また、残りの５０万円につきましては、これまで事務局が主として祭りの内容を



４６ 

企画してきたこともあってマンネリ化が問われていることから、祭りの企画、運営

などの面において多様な意見を取り入れるとともに、将来的な龍神まつりの在り方

などについても検討していくため、企画部会というものを設けまして、他の地域の

イベントや祭りを視察、研修する経費として計上しております。  

 企画部会については、事務局も入れまして１０名以内で構成しまして、実行委員

会または、これまでイベントに携わった経験のある方を中心に考えております。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   中山議員。  

○６番（中山温夫君）   第三者評価の件なんですが、３年ぐらいに一遍なのか、隔年でや

るのか、ちょっと分からないんで、その辺を教えていただきたいのと。  

 それから、総務費みたいなところで一括で取っちゃっているんですが、保育園ご

とに取るもんではないのかということをちょっとお聞きしたいと思いまして、その

辺をお願いします。  

 それから、龍神まつりの関係なんですが、企画部会というのは大体決まっていて、

もうすぐ近く開いていく予定なんでしょうか。  

○議長（五味髙明君）   柳沢町民課長。  

○町民課長（柳沢俊義君）   第三者評価は、おおむね５年に一度というふうに聞いており

ます。実はここ３年、２年ほど新型コロナウイルスの関係で現場に入ることができ

ませんでしたので、ここ３年、実は計上されておりますが、今回やりますと大体

５年後ぐらいのイメージというふうに思っております。  

 それから予算につきましては、こちらはそれぞれの園っていうよりは、こども係

で一括で事業契約を行いますので、この事業を一括で計上させていただいていると

ころであります。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   金井産業経済課長。  

○産業経済課長（金井英明君）   企画部会については、実行委員会を開催いたしまして、

実行委員会で承認を得た上でやっていきたいと思いますので、実行委員会のほうも

近々やっていきたいというふうに考えております。  

○議長（五味髙明君）   中山議員。  

○６番（中山温夫君）   終わります。  



４７ 

○議長（五味髙明君）   ほかに質疑のある方。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第１８  議案第１６号  令和４年度御代田財産区  

特別会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第１８  議案第１６号  令和４年度御代田財産区特別会計予

算案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 内堀企画財政課長。  

（企画財政課長  内堀岳夫君  登壇）    

○企画財政課長（内堀岳夫君）   議案書２０７ページ、お願いいたします。  

 議案第１６号  令和４年度御代田財産区特別会計予算案について  

 地方自治法第２１１条第１項の規定により、令和４年度御代田財産区特別会計予

算を別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 議案書の２０９ページ、お願いいたします。  

 令和４年度御代田財産区特別会計の予算は、次に定めるところによる。  

 （歳入歳出予算）  

 第１条  歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ１ ,２５７万２ ,０００円と定

める。  

   ２  歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表  歳入

歳出予算」による。  

 この予算につきましては、令和４年２月１６日に開催しました御代田財産区管理

会において同意を得ております。  

 議案書の２１０ページ、お願いします。  

 第１表  歳入歳出予算です。  

 歳入について。  

 款１財産収入、項１財産運用収入、本年度予算額２８６万９ ,０００円です。こ
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ちら、財産区の運用収入としまして、財産区有地の貸付料２８０万円、それから財

政調整基金の預金利子、こういったことを見ております。項２財産売払収入。こち

らにつきましては、１ ,０００円で科目設定をしております。  

 款２繰入金、項１基金繰入金です。予算額９７０万円です。こちらは、財政調整

基金からの繰入金です。  

 款３繰越金、それから款４諸収入です。それぞれ１ ,０００円ずつで科目設定し

ております。  

 歳入合計で１ ,２５７万２ ,０００円の予算でございます。  

 次の歳出、お願いします。  

 款１総務費、項１総務管理費です。予算額で１ ,２４９万４ ,０００円。こちら、

財産区有地の下刈り委託料６４０万円、それから同じく財産区有地の管理委託料と

しまして４００万円、それから、管理会委員の報酬、それぞれ計上をしております。  

 款２の予備費につきましては、予算額７万８ ,０００円で調製しまして、歳出合

計１ ,２５７万２ ,０００円で当初予算の内容になります。  

 説明は以上でございます。ご審議のほどよろしくお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第１９  議案第１７号  令和４年度小沼地区  

財産管理特別会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第１９  議案第１７号  令和４年度小沼地区財産管理特別会

計予算案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 内堀企画財政課長。  

（企画財政課長  内堀岳夫君  登壇）    

○企画財政課長（内堀岳夫君）    

 議案第１７号  令和４年度小沼地区財産管理特別会計予算案について  

 地方自治法第２１１条第１項の規定により、令和４年度小沼地区財産区特別会計
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予算を別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 議案書の２２０ページ、お願いいたします。  

 令和４年度小沼地区財産区特別会計の予算は、次に定めるところによる。  

 （歳入歳出予算）  

 第１条  歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ２９３万５ ,０００円と定め

る。  

   ２  歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表  歳入

歳出予算」による。  

 こちらは、令和４年２月１６日付で小沼地区財産管理委員会の委員の同意を得て

いるものでございます。  

 ２２１ページをお願いします。  

 第１表  歳入歳出予算です。  

 歳入について。  

 款１財産収入、項１財産運用収入です。本年度予算額１万２ ,０００円を計上し

ております。こちら、管理地の土地の貸付料、それから預金利子等を見ております。

項２の財産売払収入は、１ ,０００円で科目設定をしております。  

 款２繰入金、項１基金繰入金です。２９２万円で、こちらは財政調整基金からの

繰入金でございます。  

 款３繰越金、款４の諸収入、それぞれ１ ,０００円ずつ科目設定で計上しており

ます。  

 歳入合計が２９３万５ ,０００円です。  

 続きまして、２２２ページ、歳出についてです。  

 款１総務費、項１総務管理費です。予算額２９２万９ ,０００円です。こちらは

財産区の管理委託料として２５５万２ ,０００円、それから管理委員の委員報酬な

どを計上しております。  

 款２の予備費です。予算額で６ ,０００円で計上しまして、歳出合計の合計額は

２９３万５ ,０００円となっております。  

 説明は以上です。審議をよろしくお願いいたします。  
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○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第２０  議案第１８号  令和４年度御代田町国民健康保険事業  

勘定特別会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２０  議案第１８号  令和４年度御代田町国民健康保険事

業勘定特別会計予算案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 阿部保健福祉課長。  

（保健福祉課長  阿部晃彦君  登壇）    

○保健福祉課長（阿部晃彦君）   議案書の２２８ページをお願いします。  

 議案第１８号  令和４年度御代田町国民健康保険事業勘定特別会計予算案につい

て  

 地方自治法第２１１条第１項の規定により令和４年度御代田町国民健康保険事業

勘定特別会計予算を、別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ２３０ページをお願いいたします。  

 令和４年度御代田町の国民健康保険（事業勘定）特別会計の予算は、次に定める

ところによる。  

 （歳入歳出予算）  

 第１条 歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ１６億１,３９０万９ ,０００円

と定める。  

   ２  歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表  歳入

歳出予算」による。  

 （一時借入金）  

 第２条  地方自治法第２３５条の３第２項の規定による一次借入金の借入れの最

高額は、３ ,０００万円と定める。  
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 （歳出予算の流用）  

 第３条  地方自治法第２２０条第２項ただし書の規定により歳出予算の各項の経

費の金額を流用することができる場合は、次のとおりと定める。  

 （１）保険給付費の各項に計上した予算額に過不足を生じた場合における同一款

内でのこれらの経費の各項の間の流用。  

 ２３１ページをお願いいたします。  

 第１表  歳入歳出予算。  

 まず、歳入でございます。  

 款１、項１国民健康保険税、本年度予算額３億９ ,７８７万４ ,０００円で、前年

度比２ .１％の減となっております。現年徴収率９６ .３％、被保険者の所得見込み

につきましては、令和３年１２月と同額で見込んでおります。  

 款２使用料及び手数料、項１手数料、国保税督促手数料として１７万円の計上で

ございます。  

 款３国庫支出金、項１国庫補助金、こちらは、システム改修予定されております

が、補助率等示されていないため、科目設定の２ ,０００円の計上となっておりま

す。  

 款４県支出金、項１県補助金１０億 ６ ,２６５万６ ,０００円で、前年度比

２ .３％の減となっております。こちらは、市町村が支払う保険給付費等に要する

費用に対し、全額交付される普通交付金と、医療費の適正化に向けた取組や生活習

慣病予防事業等の取組に応じて交付される特別交付金となっています。  

 款 ５ 財 産 収 入 、 項 １ 財 産 運 用 収 入 、 こ ち ら は 基 金 の 利 子 と し て １ ０ 万

５ ,０００円でございます。  

 款６繰入金、項１他会計繰入金１億１ ,１５１万円で、前年度比２ .８％の増でご

ざいます。一般会計からの繰入れで、保険基盤安定の繰入金、これが主なものでご

ざいます。  

 款７、項１繰越金につきましては、４ ,０００万円でございます。  

 款８諸収入、項１延滞金加算金及び過料、こちら１２８万５ ,０００円でござい

ます。項２受託事業収入、こちらは１ ,０００円の科目設定。項３雑入につきまし

ては、３０万６ ,０００円の計上でございます。  

 歳入合計１６億１ ,３９０万９ ,０００円でございます。  
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 ２３２ページをお願いいたします。  

 歳出でございます。  

 款１総務費、項１総務管理費、本年度予算額５０３万１ ,０００円で、前年度比

１９ .６％の減となっております。こちらは、委託料や通信運搬費が主なものでご

ざいます。項２町税費、賦課徴収費として４２０万４ ,０００円の計上でございま

す。項３運営協議会費、こちらは１９万４ ,０００円で委員の報酬となっておりま

す。  

 款２保険給付費、項１療養諸費、療養給付費、療養費等で９億７６６万５ ,０００円

で、前年度比１ .０％の減となっております。前年度実績に基づきまして、一般被

保険者療養給付費、月額で７ ,４８１万５ ,０００円での試算となっております。項

２高額療養費１億３ ,２０４万７ ,０００円で、前年度比８ .８％の減でございます。

こちらも、前年度実績に基づきまして、月額１ ,０９７万２ ,０００円での試算とな

っております。項３出産育児一時金６３０万４ ,０００円で、こちら１５件の計上

となっております。項４葬祭諸費１５０万円で、こちらは３０件の見込みでござい

ます。項５傷病手当諸費、こちらは、新型コロナウイルス感染症による傷病手当金

１７８万７ ,０００円の計上となっておりまして、１０名分を予定しております。  

 款３国民健康保険事業費納付金、こちらは、市町村の被保険者数、所得水準、医

療費水準等を加味した上で、県より示された金額でございます。項１医療給付費、

こちらが３億５００万９ ,０００円で、前年度比５ .９％の増でございます。項２後

期高齢者支援金等、こちらが、１億１ ,３５２万８ ,０００円で、前年度比２ .５％

の増でございます。項３介護納付金、こちら４ ,６４１万３ ,０００円で、前年度比

７ .６％の増でございます。  

 款４保健事業費、項１特定健康診査等事業費１ ,５９９万円で、特定健康診査等

の事業費となっております。項２保健事業費１ ,３３５万５ ,０００円で、保健指導

を行う職員の賃金と人間ドックの補助金等となっております。  

 款５諸支出金、項１償還金及び還付加算金３５１万８ ,０００円となっておりま

す。  

 ２３３ページ、お願いいたします。  

 款６、項１基金積立金、こちらは１１万円でございます。  

 款７、項１予備費５ ,７２５万４ ,０００円の計上です。  
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 歳出合計１６億１ ,３９０万９ ,０００円でございます。  

 説明は以上です。ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第２１  議案第１９号  令和４年度御代田町介護保険事業  

勘定特別会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２１  議案第１９号  令和４年度御代田町介護保険事業勘

定特別会計予算案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 阿部保健福祉課長。  

（保健福祉課長  阿部晃彦君  登壇）    

○保健福祉課長（阿部晃彦君）   議案書の２５５ページをお願いいたします。  

 議案第１９号  令和４年度御代田町介護保険事業勘定特別会計予算案について  

 地方自治法第２１１条第１項の規定により令和４年度御代田町介護保険事業勘定

特別会計予算を、別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ２５７ページをお願いいたします。  

 令和４年度御代田町の介護保険（事業勘定）特別会計の予算は、次に定めるとこ

ろによる。  

 （歳入歳出予算）  

 第１条 歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ１１億５,４８２万４ ,０００円

と定める。  

   ２  歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表  歳入

歳出予算」による。  

 （一時借入金）  

 第２条  地方自治法第２３５条の３第２項の規定による一次借入金の借入の最高
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額は、２ ,０００万円と定める。  

 （歳出予算の流用）  

 第３条  地方自治法第２２０条第２項ただし書の規定により歳出予算の各項の経

費の金額を流用することができる場合は、次のとおりと定める。  

 （１）保険給付費の各項に計上した予算に過不足を生じた場合における同一款内

でこれらの経費の各項の間の流用。  

 ２５８ページをお願いします。  

 第１表  歳入歳出予算。  

 まず、歳入でございます。  

 款１保険料、項１介護保険料、本年度予算額２億３ ,９９９万２ ,０００円で、前

年度比４ .１％の増でございます。基準月額は４ ,６１０円で、普通徴収の現年度徴

収率９４％での算定でございます。  

 款２分担金及び負担金、項１負担金１５５万１ ,０００円で、前年度比６ .１％の

増でございます。介護予防事業を利用する皆様の負担金でございます。  

 款３使用料及び手数料、項１手数料、督促手数料として４万８ ,０００円の計上

でございます。  

 款４国庫支出金、項１国庫負担金１億８ ,５２３万５ ,０００円で、前年度比

０ .８％の減でございます。介護給付費負担金で、在宅給付費の２０％、施設給付

費の１５％の負担率となっております。項２国庫補助金６ ,０６８万２ ,０００円で、

調整交付金と地域支援事業交付金、保険者機能強化推進交付金、それから保険者努

力支援交付金等となっております。前年度比５ .３％の減でございます。  

 款５、項１支払基金交付金２億９ ,０４４万８ ,０００円で、前年度比０ .９％の

減でございます。こちらは給付費に要する費用の２７％、地域支援事業費の２７％

の負担率でございます。  

 款６県支出金、項１県負担金１億５ ,５１４万８ ,０００円で、前年度比１ .９％

の増となっております。こちらは在宅給付費の１２ .５％、施設給付費の１７ .５％

の 負 担 と な っ て お り ま す 。 項 ２ 県 補 助 金 ９ ５ １ 万 ６ ,０００ 円で、前年度比

１３ .６％の減で、地域支援事業交付金となっております。  

 款 ７ 財 産 収 入 、 項 １ 財 産 運 用 収 入 、 こ ち ら 基 金 の 利 子 と し ま し て １ 万

８ ,０００円となっております。  
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 款８繰入金、項１他会計繰入金１億８ ,３６８万４ ,０００円で、一般会計から介

護給付費、地域支援事業等、低所得者保険料軽減分、また職員給与等への繰入れで、

前年度比４ .９％の減でございます。項２基金繰入金、こちらは介護給付費の抑制

を図るため、第８期３年間で４ ,０００万円の基金を取り崩すこととなっておりま

す。令和４年度につきましては１ ,３３０万円の繰入れでございます。  

 ２５９ページをお願いします。  

 款９、項１繰越金１ ,２３５万３ ,０００円の計上です。  

 款１０諸収入、項１延滞金、加算金及び過料、こちら２万円の計上。項２サービ

ス収入、こちらは２８２万６ ,０００円の計上でございます。項３雑入、こちら

３ ,０００円で、歳入合計、１１億５ ,４８２万４ ,０００円となっております。  

 ２６０ページをお願いいたします。  

 歳出でございます。  

 款１、項１総務費、今年度予算額１ ,６３９万１ ,０００円で、前年度比７ .９％

の減でございます。こちらは、システム処理委託料や借り上げ料、それから、佐久

広域連合介護認定審査会負担金等の計上となっております。  

 款２、項１保険給付費１０億４ ,７３４万２ ,０００円で、前年度比０ .４％の増

となっております。介護サービス給付経費の増加が主な増の要因でございます。  

 款３地域支援事業費、項１包括的支援事業・任意事業費３ ,８３３万円で、前年

度比１ .３％の増となっております。人件費や地域包括支援センターの運営経費、

こ ち ら が 主 な 計 上 で ご ざ い ま す 。 項 ２ 介 護 予 防 ・ 生 活 支 援 サ ー ビ ス 事 業 費

３ ,８２０万６ ,０００円で、前年度比８ .８％の減となっております。訪問型サー

ビスや通所型サービスの委託料負担金等の計上でございます。項３一般介護予防事

業１８１万４ ,０００円で、介護予防普及啓発事業として、介護予防教室、生活サ

ポーター養成事業、口腔機能向上教室等の経費でございます。  

 款４、項１基金積立金、こちら５万円でございます。  

 款５、項１諸支出金、５０万３ ,０００円で、保険料等の還付経費となっており

ます。  

 款６、項１予備費１ ,２１８万８ ,０００円の計上で、歳出合計１１億５ ,４８２万

４ ,０００円でございます。  

 説明は以上です。ご審議をお願いいたします。  
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○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第２２  議案第２０号  令和４年度御代田町後期高齢者  

医療特別会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２２  議案第２０号  令和４年度御代田町後期高齢者医療

特別会計予算案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 阿部保健福祉課長。  

（保健福祉課長  阿部晃彦君  登壇）    

○保健福祉課長（阿部晃彦君）   ２８３ページをお願いします。  

 議案第２０号  令和４年度御代田町後期高齢者医療特別会計予算案について  

 地方自治法第２１１条第１項の規定により令和４年度御代田町後期高齢者医療特

別会計予算を、別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ２８５ページをお願いいたします。  

 令和４年度御代田町の後期高齢者医療特別会計の予算は、次に定めるところによ

る。  

 （歳入歳出予算）  

 第１条  歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ１億９ ,９６１万３ ,０００円

と定める。  

   ２  歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表  歳入

歳出予算」による。  

 ２８６ページをお願いします。  

 第１表  歳入歳出予算。  

 まず、歳入でございます。  

 款１、項１後期高齢者医療保険料、本年度予算額１億５ ,２６０万６ ,０００円。
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こちらは、長野県後期高齢者医療広域連合の試算によりましての計上となっており

ます。普通徴収の現年度徴収率９６％で算定しております。  

 款２使用料及び手数料、項１手数料、督促手数料で２万円の計上でございます。  

 款３繰入金、項１一般会計繰入金４ ,３９８万４ ,０００円で、こちらは、事務費

や保険基盤安定、保健事業費に対する繰入れとなっております。  

 款４、項１繰越金、１０万円の計上でございます。  

 款５諸収入につきましては、項１延滞金、加算金及び過料で３万円。項２償還金

及び還付加算金で５０万５ ,０００円。項３雑入で、２３６万８ ,０００円の計上で

ございます。  

 歳入合計、１億９ ,９６１万３ ,０００円でございます。  

 ２８７ページをお願いします。  

 歳出でございます。  

 款１総務費、項１総務管理費、本年度予算額１４３万２ ,０００円で、こちらは

システムの保守委託料、通信運搬費が主な支出でございます。項２徴収費、賦課徴

収経費としまして、４６万３ ,０００円の計上でございます。  

 款２、項１後期高齢者医療広域連合納付金、こちらは１億９,３３２万３ ,０００円

で、前年度比１６ .３％の増となっております。こちらも広域連合から示された額

での計上となっております。  

 款３保健事業費、項１健診事業費２２６万５ ,０００円で、前年度比３ .０％減で

ございます。後期高齢者の健診等の委託料等となっております。項２保健事業費

１５２万５ ,０００円で、こちら人間ドックの補助金の計上でございます。  

 款４諸支出金、項１償還金及び還付加算金５０万５ ,０００円の計上。  

 款５、項１予備費につきましては、１０万円の計上となっております。  

 歳出合計１億９ ,９６１万３ ,０００円でございます。  

 説明は以上でございます。ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  
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－－－日程第２３  議案第２１号  令和４年度御代田町住宅新築資金等  

貸付事業特別会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２３  議案第２１号  令和４年度御代田町住宅新築資金等

貸付事業特別会計予算案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 大井建設水道課長。  

（建設水道課長  大井政彦君  登壇）    

○建設水道課長（大井政彦君）   議案書２９７ページをご覧ください。  

 議案第２１号  令和４年度御代田町住宅新築資金等貸付事業特別会計予算案につ

いて  

 地方自治法第２１１条第１項の規定により、令和４年度御代田町住宅新築資金等

貸付事業特別会計予算を別冊のとおり提出いたします。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ２９９ページをご覧ください。  

 令和４年度御代田町の住宅新築資金等貸付事業特別会計の予算は、次に定めると

ころによる。  

 （歳入歳出予算）  

 第１条  歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ２８万５ ,０００円と定める。  

   ２  歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表  歳入

歳出予算」による。  

 次の３００ページをご覧ください。  

 第１表  歳入歳出予算。  

 歳入でございます。  

 上から順に予算額を申し上げます。  

 款１県支出金、項１県補助金、９万３ ,０００円は、償還推進事業の補助対象と

なる４分の３相当の補助金でございます。  

 款２繰越金、１ ,０００円は、前年度からの繰越し見込額でございます。  

 款３諸収入、項１貸付金元利収入１９万円は、滞納分の収入見込額でございます。  

 項２延滞金、加算金及び過料１ ,０００円は科目設定でございます。  
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 繰入金につきましては、廃款でございます。  

 したがいまして、歳入合計は２８万５ ,０００円となります。  

 次の３０１ページをご覧ください。  

 歳出です。  

 款１土木費、項１住宅費、２８万５ ,０００円は、消耗品、光熱水費、研修会費

及び歳入見込みの一般会計の繰出金等でございます。  

 歳出合計も同額でございます。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第２４  議案第２２号  令和４年度御代田町公共下水道事業  

特別会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２４  議案第２２号  令和４年度御代田町公共下水道事業

特別会計予算案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 大井建設水道課長。  

（建設水道課長  大井政彦君  登壇）    

○建設水道課長（大井政彦君）   議案書３０７ページをご覧ください。  

 議案第２２号  令和４年度御代田町公共下水道事業特別会計予算案について  

 地方自治法第２１１条第１項の規定により、令和４年度御代田町公共下水道事業

特別会計予算を別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ３０９ページをご覧ください。  

 令和４年度御代田町公共下水道事業特別会計の予算は次に定めるところによる。  

 （歳入歳出予算）  

 第１条  歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ８億７ ,３４４万１ ,０００円
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と定める。  

   ２  歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表  歳入

歳出予算」による。  

 （債務負担行為）  

 第２条  地方自治法第２１４条の規定により債務を負担する行為をすることがで

きる事項、期間及び限度額は、「第２表  債務負担行為」による。  

 （地方債）  

 第３条  地方自治法第２３０条第１項の規定により起こすことができる地方債の

起債の目的、限度額、起債の方法、利率及び償還の方法は、「第３表  地方債」に

よる。  

 次の３１０ページをご覧ください。  

 第１表  歳入歳出予算。  

 歳入でございます。  

 上から順に予算額を申し上げます。  

 款１分担金及び負担金、項１負担金、２ ,４１８万４ ,０００円は、受益者負担金、

分担金の現年分及び滞納繰越分でございます。  

 款２使用料及び手数料、項１使用料、３億５ ,９３６万８ ,０００円は、公共特環

下水道使用料の現年分と滞納繰越分でございます。  

 項２手数料、２６万円は、指定工事店の申請手数料と督促手数料でございます。  

 款３繰入金、項１他会計繰入金１億８ ,３３２万３ ,０００円は、一般会計からの

繰入れでございます。  

 款４繰越金、１００万円は、前年度からの見込額でございます。  

 款５諸収入、項１延滞金、加算金及び過料、２８万円は、使用料負担金の延滞金

でございます。項２雑入、２万６ ,０００円は、金抜設計手数料等でございます。  

 款６町債、２億６ ,７６０万円は、公共下水道事業債、資本費平準化債等でござ

います。  

 款７国庫支出金、項１国庫補助金、３ ,７４０万円は、補助対象となる管路布設

工事と本年度分の処理場改築工事に充てる社会資本整備総合交付金でございます。  

 したがいまして、歳入合計は８億７ ,３４４万１ ,０００円となり、前年度と比較

して１億３ ,１５６万４ ,０００円の増額となります。  
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 次の３１１ページをご覧ください。  

 歳出でございます。  

 上から順に予算額を申し上げます。  

 款１土木費、項１都市計画費、３億１ ,０３０万３ ,０００円は、光熱水費、処理

場の維持管理に伴う経費及び処理場の補修工事が主なものになります。  

 款２公債費、５億６ ,２１３万８ ,０００円は、記載元金及び利子の償還金でござ

います。  

 款３予備費、１００万円は歳入歳出の調製となります。  

 したがいまして、歳出合計、８億７ ,３４４万１ ,０００円となり、前年度と比較

して１億３ ,１５６万４ ,０００円の増額でございます。  

 次の３１２ページをご覧ください。  

 第２表  債務負担行為でございます。  

 上から順に申し上げます。  

 処理場施工監理業務、期間は令和４年度から令和５年度まで、限度額は１ ,７２０万

円でございます。ストックマネジメント実施計画に基づく御代田町浄化管理セン

ターの改築工事に係る工事監督管理業務でございます。  

 その下になりますが、処理場補修工事、期間、こちらも同じく令和４年度から令

和５年度まで、限度額６ ,９６０万円でございます。こちらも同様にストックマネ

ジメント実施計画に基づく御代田町浄化管理センターの改築工事でございます。ど

ちらも２か年にわたり実施していくものでございます。  

 ３１３ページをご覧ください。  

 第３表  地方債です。  

 起債の目的と限度額は、公共下水道事業が９ ,９９０万円、資本費平準化債が１億

５ ,４００万円、公営企業会計適用が１ ,３７０万円で、合計２億６ ,７６０万円で

ございます。  

 起債の方法、利率、償還の方法につきましては、記載のとおりでございます。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    
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 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第２５  議案第２３号  令和４年度御代田町農業集落排水事業  

特別会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２５  議案第２３号  令和４年度御代田町農業集落排水事

業特別会計予算案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 大井建設水道課長。  

（建設水道課長  大井政彦君  登壇）    

○建設水道課長（大井政彦君）   議案書３２７ページをご覧ください。  

 議案第２３号  令和４年度御代田町農業集落排水事業特別会計予算案について  

 地方自治法第２１１条第１項の規定により、令和４年度御代田町農業集落排水事

業特別会計予算を別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ３２９ページをご覧ください。  

 令和４年度御代田町の農業集落排水事業特別会計の予算は次に定めるところによ

る。  

 （歳入歳出予算）  

 第１条  歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ２ ,８６４万９ ,０００円と定

める。  

   ２  歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表  歳入

歳出予算」による。  

 次の３３０ページをご覧ください。  

 第１表  歳入歳出予算。  

 歳入でございます。  

 款１分担金及び負担金、項１分担金５１万８ ,０００円は、前年度の修繕工事費

の７％相当と事務費でございます。  

 款２使用料及び手数料、項１使用料８２５万円は、使用料の現年分と滞納繰越分

でございます。  
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 項２手数料は、科目設定でございます。  

 款３繰入金、項１他会計繰入金、１ ,９５７万８ ,０００円は、一般会計からの繰

入れとなっております。  

 款４繰越金３０万円は、前年度からの見込みでございます。  

 款５諸収入、項１延滞金、加算金及び過料、項２雑入は、それぞれ科目設定でご

ざいます。  

 したがいまして、歳入合計は２ ,８６４万９ ,０００円となります。  

 ３３１ページをご覧ください。  

 歳出です。  

 款１農林水産業費、項１農地費、１ ,０９２万５ ,０００円は、主に光熱水費、処

理場の維持管理経費でございます。  

 款２公債費１ ,７３７万４ ,０００円は、起債元金と利子の償還金でございます。  

 款３予備費３５万円は、歳入歳出の調製でございます。  

 したがいまして、歳出合計、２ ,８６４万９ ,０００円となります。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第２６  議案第２４号  令和４年度御代田町個別排水処理施設整備  

事業特別会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２６  議案第２４号  令和４年度御代田町個別排水処理施

設整備事業特別会計予算案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 大井建設水道課長。  

（建設水道課長  大井政彦君  登壇）    

○建設水道課長（大井政彦君）   議案書３３９ページをご覧ください。  

 議案第２４号  令和４年度御代田町個別排水処理施設整備事業特別会計予算案に

ついて  
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 地方自治法第２１１条第１項の規定により、令和４年度御代田町個別排水処理施

設整備事業特別会計予算案を別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ３４１ページをご覧ください。  

 令和４年度御代田町個別排水処理施設整備事業特別会計の予算は次に定めるとこ

ろによる。  

 （歳入歳出予算）  

 第１条  歳入歳出予算の総額は、歳入歳出それぞれ１ ,１８８万５ ,０００円と定

める。  

   ２  歳入歳出予算の款項の区分及び当該区分ごとの金額は、「第１表  歳入

歳出予算」による。  

 次の３４２ページをご覧ください。  

 第１表  歳入歳出予算。  

 歳入でございます。  

 款１使用料及び手数料、項１使用料５６３万２ ,０００円は、個別処理施設の使

用料です。項２手数料は、科目設定でございます。  

 款２繰入金、項１他会計繰入金６１５万１ ,０００円は、一般会計からの繰入れ

でございます。  

 款３繰越金１０万円は、前年度からの見込みです。  

 款４諸収入、項１延滞金、加算金及び過料は科目設定でございます。  

 歳入合計は１ ,１８８万５ ,０００円となります。  

 次の３４３ページをご覧ください。  

 歳出でございます。  

 款１衛生費、項１保健衛生費、５７７万５ ,０００円は、主に施設修繕料及び管

理委託料でございます。  

 款２公債費５９１万円は、起債元金及び利子の償還金でございます。  

 款３予備費２０万円は、歳入歳出の調製となります。  

 したがいまして、歳出合計は１ ,１８８万５ ,０００円となります。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  
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○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第２７  議案第２５号  令和４年度御代田小沼水道  

事業会計予算案について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２７  議案第２５号  令和４年度御代田小沼水道事業会計

予算案についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 大井建設水道課長。  

（建設水道課長  大井政彦君  登壇）    

○建設水道課長（大井政彦君）   議案書３５１ページをご覧ください。  

 議案第２５号  令和４年度御代田小沼水道事業会計予算案について  

 地方公営企業法第２４条第２項の規定により、令和４年度御代田小沼水道事業会

計予算を別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ３５３ページをご覧ください。  

 令和４年度御代田小沼水道事業会計予算  

 （総則）  

 第１条  令和４年度御代田小沼水道事業会計の予算は次に定めるところによる。  

 （業務の予定量）  

 第２条  業務の予定量は、次のとおりとする。  

 （１）給水件数  ４ ,３００件  

 （２）年間総有収水量  ７９億４ ,０００ｍ３  

 （３）１日平均有収水量  ２ ,１７５ｍ ３  

 （４）主な建設改良工事 上水道改良工事総事業費  １億６,８５４万２,０００円。 

 （収益的収入及び支出）  

 第３条  収益的収入及び支出の予算額は、次のとおり定める。  
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 （収入）  

 第１款  水道事業収益は１億９ ,９４３万９ ,０００円で、前年度と比較して

１ ,１８１万円の増額となります。その内訳としまして、  

 第１項  営業収益１億８ ,０９９万５ ,０００円は、水道料金と消火栓管理料が主

でございます。  

 第２項  営業外収益１ ,８４４万４ ,０００円は、減価償却の国庫補助分でござい

ます。  

 （支出）  

 第１款 水道事業費用は１億７,３６０万８,０００円で、前年と比較して１８０万

２ ,０００円の増額となります。その内訳といたしまして、  

 第１項  営業費用１億５ ,４３７万４ ,０００円は、浅麓水道企業団からの受水費、

水道メーターの有効期限満了に伴う修繕費、それと職員４名分の総経費でございま

す。  

 第２項  営業外費用１ ,８７３万４ ,０００円は、企業債利息及び消費税還付でご

ざいます。  

 第３項の特別損失はございません。  

 第４項予備費５０万円でございます。  

 （資本的収入及び支出）  

 第４条  資本的収入及び支出の予算額は次のとおり定める。  

 資本的収入額が資本的支出額に対し、不足する額、資本的収支の差額１億３ ,６２０万

７ ,０００円は、建設改良積立金６ ,４２２万円及び損益勘定留保資金として、現金

の出し入れを伴わない減価償却費から、長期前受金を差し引いた額７ ,１９８万

７ ,０００円で補填するものとする。  

 （収入）  

 第１款 資本的収入は７,０６４万円で、前年度と比較して５,７９０万５ ,０００円

の増額となります。内訳としまして、  

 第１項  企業債はございません。  

 第２項  工事負担金１ ,１４４万円は、新規加入金８０件を見込んでおります。  

 第３項  補助金５ ,９２０万円は、寺沢浄水場建設工事に関する補助金でござい

ます。  
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 次の３５４ページをご覧ください。  

 （支出）  

 第１款  資本的支出は、２億６８４万７,０００円で、前年度と比較して８ ,７３１万

６ ,０００の増となります。内訳としまして、  

 第１項  建設改良費１億６ ,９０８万７ ,０００円は、西軽井沢地区の配水管布設

工事及び寺沢浄水場建設工事費が主でございます。  

 第２項  企業債償還金は、３ ,５７６万円でございます。  

 第３項  予備費は２００万円でございます。  

 （一時借入金）  

 第５条  一時的借入金の限度額は、１ ,０００万円と定める。  

 （議会の議決を経なければ流用することができない経費）  

 第６条  次に掲げる経費については、その経費の金額をそれ以外の経費の金額に

流用し、またはそれ以外の経費をその経費の金額に流用する場合は、議会の議決を

経なければならない。  

 （１）職員給与費２ ,４４２万５ ,０００円は、総経費の給料、手当、福利厚生費

でございます。  

 （２）公債費５万円は、塩野上宿用水組合の会合費でございます。  

 （たな卸し資産購入限度額）  

 第７条  たな卸資金の購入限度額につきましては、２０２万７ ,０００円と定め

る。  

 検定満了となる水道メーター９８件分の購入費でございます。  

 少し飛びまして、３６７ページをご覧ください。  

 令和４年度御代田小沼水道事業予定キャッシュフロー計算書でございます。  

 令和４年４月１日から令和５年３月３１日までの現金の流れをお示ししたもので

ございます。  

 科目  

 Ⅰ業務活動によるキャッシュ・フローは、水道事業の売上げによる収入、仕入れ

による支出、職員給料などの支出を示したものでございます。  

 原材料、商品またはサービスの購入による支出は、６ ,８７２万７ ,０００円でご

ざいます。  
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 人件費支出は、２ ,４７９万６ ,０００円です。  

 その他の事業支出はございません。  

 営業収入は１億８ ,１０２万６ ,０００円でございます。  

 負担金、補助金等収入は、ありません。  

 利息及び配当金の受取額は３０万８ ,０００円でございます。  

 利息の支払い額は４４４万５ ,０００円でございます。  

 営業活動によるキャッシュ・フロー、８ ,３３６万６ ,０００円となります。  

 続きまして、Ⅱ投資活動によるキャッシュ・フローは、将来的な建設投資による

支出、固定資産の売却、国庫補助金、受益者負担金などの収入を示したものでござ

います。  

 固定資産の取得による支出は１億６ ,８５４万２ ,０００円です。  

 固定資産の売却による収入はございません。  

 国庫補助金等による収入は、５ ,９２０万円でございます。  

 受益者負担金等による収入は１ ,１４４万です。  

 したがいまして、投資活動によるキャッシュ・フローは、マイナス９ ,７９０万

２ ,０００円となります。  

 Ⅲ財務活動によるキャッシュ・フローは、資金調達に関するもので、借入金によ

る収入、返済による支出を示したものでございます。  

 企業債による収入はございません。  

 企業債の償還による支出は３ ,５７６万円でございます。  

 したがいまして、財務活動によるキャッシュ・フローはマイナス３ ,５７６万円

となります。  

 よって、Ⅳ資金減少額が５ ,０２９万６ ,０００円となり、Ⅴ資金期首残高、８億

５,４５６万円に対して、資金減少額を超えますと、Ⅵ資金期末残高は８億４２６万

４ ,０００円となります。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  
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－－－日程第２８  議案第２６号  令和３年度御代田町  

一般会計補正予算案（第１０号）について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２８  議案第２６号  令和３年度御代田町一般会計補正予

算案（第１０号）についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 内堀企画財政課長。  

（企画財政課長  内堀岳夫君  登壇）    

○企画財政課長（内堀岳夫君）   議案書３７０ページをお願いします。  

 議案第２６号  令和３年度御代田町一般会計補正予算案（第１０号）について  

 地方自治法第２１８条第１項の規定により、令和３年度御代田町一般会計補正予

算（第１０号）を別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 議案書の３７２ページ、お願いします。  

 令和３年度御代田町の一般会計補正予算（第１０号）は、次に定めるところによ

る。  

 （歳入歳出予算の補正）  

 第１条  歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ１億８ ,８４６万４ ,０００円

を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ７９億５ ,７８５万３ ,０００円

とする。  

   ２  歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後

の歳入歳出予算の金額は、「第１表  歳入歳出予算補正」による。  

 （繰越明許費）  

 第２条  自治法第２１３条第１項の規定により、翌年度に繰り越して使用するこ

とができる経費は、「第２表  繰越明許費」による。  

 （地方債の補正）  

 第３条  地方債の追加及び変更は、「第３表  地方債補正」による。  

 次の「第１表  歳入歳出予算の補正」のにつきましては、議案書とはまた別資料

になりますけど、資料番号３のほうで説明したいと思いますので、よろしくお願い
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します。  

 令和３年度一般会計補正予算（第１０号）の歳入についてです。  

 款２の地方譲与税から款９の自動車取得税交付金までにつきましては、こちら令

和３年度の県の決算見込みが出ておりますので、そこから増額または減額といった

補正をしております。  

 款１１の地方交付税につきましては、補正額１億２ ,７４２万６ ,０００円の増額

を計上しております。こちら全て普通交付税でございます。内訳としましては、臨

時経済対策費としまして３ ,８３１万円、それから、臨時財政対策債償還基金費と

しまして８ ,６７１万３ ,０００円でございます。こちらの８ ,６７１万３ ,０００円

につきましては、減債基金へ積み立てなさいというものが交付されております。  

 続きまして、款１５国庫支出金の項１国庫負担金です。補正額が３ ,０７２万

６ ,０００円の増額でございます。こちら、新型コロナウイルスワクチン接種対策

費の国庫負担金としまして、３回目の接種委託料等についての補助でございます。  

 款１６の県支出金、こちらにつきましては、１ ,４６４万５ ,０００円の増額をお

願いしております。こちら第６波対応事業者支援交付金としまして、１ ,４４０万

円ということで、こちら事業者への直接支援分として県から交付されるものでござ

います。  

 ２ページお願いいたします。  

 款１９の繰入金です。項１基金繰入金です。補正額２ ,５９２万６ ,０００円の減

額補正です。こちら、役場庁舎整備基金繰入金、それから、ふるさと創生基金繰入

金等事業費の減額に伴う減額補正でございます。  

 款２２の町債です。こちらは２ ,４６０万円の減額ということで、事業完了によ

る減額、それから起債の種類の組替えによる増額等あります。  

 こういった内容の補正になっております。歳入合計としまして、１億８ ,８４６万

４ ,０００円の増額をお願いしております。  

 続いて、３ページお願いいたします。  

 歳出についてです。  

 款２総務費、項１総務管理費です。補正額で６ ,０２８万２ ,０００円の増額をお

願いしております。内容について、急速充電器工事で、２ ,０３８万６ ,０００円の

減額をしております。こちら事業内容の見直しに伴う減額でございます。それから、
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減債基金積立金としまして、８ ,６７１万３ ,０００円ということで、こちら普通交

付税で追加交付された分を基金へ積むものでございます。  

 款４衛生費、項１保健衛生費です。補正額で５ ,４４１万８ ,０００円の増額でご

ざいます。こちら予防接種医師委託料ということで、５ ,０１４万４ ,０００円、ワ

クチン３回目、それから５歳から１１歳の初回接種、こういった経費を計上してお

ります。  

 款７の商工費です。こちらは補正額で２０１万２ ,０００円の増額をお願いして

おります。内容につきまして、２番目にあります第６波対応事業者支援補助金とし

まして、１ ,６００万円を計上しております。こちら、県から示された業種に対し

まして事業者当たり１０万円の給付を予定しております。  

 ４ページお願いします。  

 款１０の教育費です。項４社会教育費です。４ ,２５７万１ ,０００円の減額補正

でございます。こちら、内容の一番下にあります文化財収蔵庫建設工事請負費とし

まして、３ ,５２０万円の減額をしております。こちら事業内容の見直しにより減

額したものでございます。  

 款１２の公債費です。こちらは、１億１ ,３５３万７ ,０００円の増額をお願いし

ております。町債の償還の元金それから利子になっております。こちらは、銀行そ

れから信用金庫、農協、こちらの借入金につきまして、繰上償還を実施するもので

ございます。  

 款１４の予備費です。こちら補正額３ ,０９９万８ ,０００円の増額をお願いして

おります。  

 歳出合計で１億８ ,８４６万４ ,０００円の増額補正でございます。  

 議案書に戻りまして、３７７ページ、お願いします。  

 こちら第２表の繰越明許費になります。こちらにつきましては、合計で１１事業、

合計額で１億４ ,２３５万２ ,０００円を計上しております。新型コロナウイルス感

染症対策の補助金や感染拡大に対する支援金、また令和３年度、国の補正予算に関

しまして、次年度以降の事業を前倒しした事業など、いずれも年度内の完了が見込

めないため、繰越しを計上したものでございます。内容について説明いたします。  

 款２総務費、項１総務管理費です。事業が、しなの鉄道車両更新事業としまして

３０万５ ,０００円です。こちら半導体不足により、年度内の完了が見込めないも
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のでございます。項３住民基本台帳費です。こちら、住民基本台帳システム改修事

業としまして３５７万５ ,０００円です。こちら、マイナンバーカード所有者の転

入転出手続のワンストップ化のシステム改修委託料でございます。  

 款６農林水産業費、項１農業費です。農業委員会運営事業としまして、１２万円

の計上でございます。こちらは、農業委員会が農地の利用集積の現状確認するため

のタブレット、こちらの購入費用でございます。  

 その下になります農業振興事業としまして２ ,３７１万２ ,０００円です。こちら

は佐久浅間農協の野菜加工センターの増築改修に対する農業振興事業補助金でござ

います。  

 続きまして、款７商工費、項１商工費、こちらは、新型コロナ経済対策事業で

１ ,６００万円でございます。県の交付を受けて事業者へ給付する第６波対応事業

者支援補助金でございます。  

 款８土木費、項２道路橋梁費です。社会資本整備総合交付金事業  橋梁修繕事業

分です。こちらが８ ,３００万円です。こちらは、向原橋の橋梁補修工事になりま

す。その次になります。社会資本整備総合交付金事業  道路修繕事業です。こちら

１ ,０８０万１ ,０００円です。こちら、町道七口線の道路改良工事になります。  

 項４都市計画費です。立地適正化計画事業としまして、７８万９ ,０００円です。

こちらは、立地適正化計画の策定業務委託料、この一部を繰越すものでございます。  

 款１０教育費、項２小学校費学校保健特別対策事業として、北小学校分で９０万

円、南小学校分で１８０万円、それから項３中学校費で１３５万円ということで、

こちら３校とも学校保健特別対策事業補助金、こちらを受けまして消耗品と備品を

購入しまして、コロナの感染予防対策を図る事業でございます。  

 次に、議案書の３７８ページ、お願いします。  

 第３表の地方債補正になります。  

 まず、追加についてです。起債の目的、限度額につきまして、防災・減災・国土

強靱化緊急対策事業としまして、３ ,３７０万円をお願いしております。こちらに

つきましては、向原橋橋梁工事について、１２月の補正予算では公共事業等債で計

上しましたが、国の補正予算に係る緊急対策分となるために本地方債のほうへ組み

替えるものでございます。  

 起債の方法、利率、それから償還の方法については、記載のとおりでございます。  
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 続きまして、変更部分になります。  

 こちらの起債の変更につきましては、大部分が事業の完了の見込みに伴う減額に

なります。  

 まず、公共事業等債です。こちらは限度額１億１,２８０万円を限度額７ ,４７０万

円へ減額するものです。こちら、追加分のほうへ組み替えたために減額しておりま

す。  

 それから、緊急防災・減災事業です。３８０万円を３７０万円としております。  

 続いて、公共施設等適正管理推進事業です。こちらは８,６８０万円を４ ,０４０万

円へ減額しております。こちら、エコールみよたの空調機器の工事につきまして計

上しておりましたが、こちらは別の起債のほうへ組み替えたために減額しておりま

す。  

 続きまして、緊急浚渫推進事業です。こちら、２ ,０００万円を１ ,２５０万円へ

減額しております。  

 地方道路等整備事業につきましては、２ ,３００万円を２ ,５２０万円へ。こちら、

２２０万円増額しておりますが、こちら設計変更により増額したものでございます。  

 上水道事業につきましては、６３０万円を２９０万円へ減額しております。  

 それから、防災対策事業８０万円を、こちらが３ ,５８０万円へ、こちら増額し

ております。こちらがエコールみよたの空調機器の工事費、こちらの防災基盤整備

事業のほうへということで、こちらへ組み替えたものでございます。  

 補正の内容の説明については、以上です。ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で、提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。質疑のある方は挙手願います。  

 市村議員。  

○１２番（市村千恵子君）   議席番号１２番、市村千恵子です。２点ほどお聞きいたしま

す。  

 ３９７ページであります。款６農林水産業費、項１農業費、目３農業振興費の農

業者向けみよたん給付金ということで５３０万の、ちょっと大きな減額になってい

るんですが。この減額の理由についてと。  

 次、４００ページなんですけれども、２点目。款７商工費、項１商工費、目１商

工振興費の第６波対応事業者支援補助金ということで、歳入のほうでもご説明いた
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だきましたが、県補助金１ ,４４０万円ということで、事業者への直接支払いとい

うお話でありましたけれども、この事業の概要と、それから対象者数と申請方法に

ついてお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   金井産業経済課長。  

○産業経済課長（金井英明君）   農業者向け給付金からお答えいたします。  

 昨年度の給付金対象は、農業収入が１００万円以上で前年同期と比較して農業収

入が減少している農業者１０５名に給付をいたしました。  

 本年度は農業収入の減少は要件とせず、農業収入が１００万円以上の方を対象と

しております。  

 給付対象者の抽出については、令和２年の農業収入１００万円以上の要件を満た

す可能性のある方を税務課調べで１８０名と算出し、２００名分２ ,０００万円を

計上しましたが、結果としまして１４７名の農業者の申請となりました。  

 申請期間は令和３年１０月１日から１２月２４日までで、周知の方法は、広報や

まゆり１０月号、１２月号とホームページ、みよたメール配信サービスにおいてお

知らせをし、１２月に入りましたら毎週月曜日にメール配信をしております。  

 また、農業委員会を通じて各地区の農業者への周知や、佐久浅間農業協同組合、

トップリバーとベジアーツにチラシや申請書類を置くなど、農業者への周知にご協

力をいただいたところです。  

 周知も十分にやってきたつもりでおりますが、結果として１４７名の農業者の申

請となりました。  

 それと、第６波対応事業者支援補助金についてお答えいたします。  

 長野県では、新型コロナウイルス感染症第６波の到来を受け、県内事業者の経済

活動にさらなる影響が出ていることを踏まえ、第６波対応事業者支援交付金が市町

村に交付され、第６波対応の事業者向け給付金事業を実施するものでございます。  

 対象事業者は長野県から示された交付金算定対象業種を基準に、飲食業、宿泊業、

道路旅客運送業、旅行業、結婚式場業など、農林漁業のうち農業者は法人、食料品

製造業、飲料等製造業、飲食料品卸売業に該当し、原則として令和元年分または令

和２年度分の年間事業収入が１００万円以上である事業者に対し、一律１０万円を

給付するものです。  

 対象業者の見込みは、前回の事業者向けみよたん給付金申請者を参考に長野県の
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算定対象業種に該当する事業者が１５０件ほどで、新規申請分を見込みまして

１６０事業者分の予算計上をさせていただいております。  

 申請方法は、事業内容や営業実態が分かる書類を添付の上、申請いただくことと

なりますが、前回の事業者向けみよたん給付金を申請されてから時間がたっていな

いということもありますので、確定申告書などの添付書類の一部省略を考えており

ます。  

 以上です。  

○議長（五味髙明君）   市村議員。  

○１２番（市村千恵子君）   終わります。  

○議長（五味髙明君）   ほかに質疑のある方。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。これをもって質疑を終わります。  

 この際、暫時休憩します。開始時刻はブザーにてお知らせします。  

（午後  ２時５８分）  

（休   憩）    

（午後  ３時１０分）  

○議長（五味髙明君）   休憩前に引き続き、本会議を再開します。  

 

－－－日程第２９  議案第２７号  令和３年度御代田町国民健康保険事業  

勘定特別会計補正予算案（第３号）について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第２９  議案第２７号  令和３年度御代田町国民健康保険事

業勘定特別会計補正予算案（第３号）についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 阿部保健福祉課長。  

（保健福祉課長  阿部晃彦君  登壇）    

○保健福祉課長（阿部晃彦君）   議案書の４１１ページをお開きください。  

 議案第２７号  令和３年度御代田町国民健康保険事業勘定特別会計補正予算案

（第３号）について  

 地方自治法第２１８条第１項の規定により令和３年度御代田町国民健康保険事業

勘定特別会計補正予算（第３号）を、別冊のとおり提出する。  
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令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ４１３ページをお願いします。  

 令和３年度御代田町の国民健康保険（事業勘定）特別会計補正予算（第３号）は、

次に定めるところによる。  

 （歳入歳出予算の補正）  

 第１条  歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ２０８万１ ,０００円を追加

し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ１７億３ ,０２９万４ ,０００円とする。  

   ２  歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後

の歳入歳出予算の金額は、「第１表  歳入歳出予算補正」による。  

 ４１４ページをお願いします。  

 第１表  歳入歳出予算補正  

 まず、歳入でございます。  

 款１、項１国民健康保険税、補正額１ ,９４２万６ ,０００円の増額でございます。

こちら調定額の確定に伴います増でございます。  

 款３国庫支出金、項１国庫補助金、５４万４ ,０００円の増額でございます。こ

ちらはマイナンバーカード取得促進啓発パンフレット等の作成補助金、それから、

コロナによります減免に対する交付金等によりまして増額となっております。  

 款６繰入金、項１他会計繰入金、１１万１ ,０００円の増額。こちらは人件費の

増に伴います増額補正となっております。  

 歳入合計２ ,００８万１ ,０００円の増額でございます。  

 ４１５ページをお願いします。  

 歳出。  

 款１総務費、款３国民健康保険事業費納付金、こちらにつきましては、財源の変

更となっております。  

 款４保健事業費、項１特定健康診査等事業費、補正額１８万１ ,０００円の増で

ございます。こちらは会計年度任用職員の費用弁償、こちらの増額補正でございま

す。  

 項２保健事業費、１１万１ ,０００円の増額です。こちら、一般職人事管理経費

の増額でございます。  
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 款５諸支出金、項１償還金及び還付加算金、実績を元に見込みまして１００万円

の増額でございます。  

 款７、項１予備費、１ ,８７８万９ ,０００円の増でございます。  

 歳出合計２ ,００８万１ ,０００円の増でございます。  

 説明は以上です。ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第３０  議案第２８号  令和３年度御代田町介護保険事業  

勘定特別会計補正予算案（第４号）について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第３０  議案第２８号  令和３年度御代田町介護保険事業勘

定特別会計補正予算案（第４号）についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 阿部保健福祉課長。  

（保健福祉課長  阿部晃彦君  登壇）    

○保健福祉課長（阿部晃彦君）   議案書の４２２ページをお願いいたします。  

 議案第２８号  令和３年度御代田町介護保険事業勘定特別会計補正予算案（第

４号）について  

 地方自治法第２１８条第１項の規定により令和３年度御代田町介護保険事業勘定

特別会計補正予算（第４号）を、別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ４２４ページをお願いいたします。  

 令和３年度御代田町の介護保険（事業勘定）特別会計補正予算（第４号）は、次

に定めるところによる。  

 （歳入歳出予算の補正）  
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 第１条  歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ８９万円を追加し、歳入歳出

予算の総額を歳入歳出それぞれ１１億９ ,５９０万６ ,０００円とする。  

   ２  歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後

の歳入歳出予算の金額は、「第１表  歳入歳出予算補正」による。  

 ４２５ページをお願いします。  

 第１表  歳入歳出予算補正。  

 款１保険料、項１介護保険料、補正額５５３万８ ,０００円の増額でございます。

こちら、調定額にあわせた増となっております。  

 款４国庫支出金、項２国庫補助金、４３万７ ,０００円の減額。  

 それから、款５、項１支払基金交付金、５９万円の減額。  

 款６県支出金、項２県補助金、２７万３ ,０００円の減額。  

 款８繰入金、項１他会計繰入金、３５５万２ ,０００円の減額につきましては、

歳出、地域支援事業費の減額に伴います各負担率等に応じた減額となっております。  

 款１０諸収入、項１延滞金、加算金及び過料、２０万４ ,０００円の増額で、こ

ちらは実績に基づく増となっております。  

 歳入合計８９万円の増額でございます。  

 ４２６ページをお願いします。  

 歳出でございます。  

 款１、項１総務費、補正額１万５ ,０００円の増でございます。こちらは遠隔地

の調査委託料の増額でございます。  

 款３地域支援事業費、項１包括的支援事業・任意事業費、９３万３ ,０００円の

減額でございます。こちらは介護・任意事業の委託料の実績見込みからの減額とな

っております。  

 項２介護予防・生活支援サービス事業費、１９６万円の減額でございます。こち

らは新型コロナウイルスの影響により、通所型サービス等を中止したことによりま

す減額となっております。  

 項３一般介護予防事業、２２万２ ,０００円の減額でございます。こちらは高齢

者の保険事業と介護予防等の一体的な実施事業を一般会計に組み替えたことに伴い

ます減額補正となっております。  

 款５、項１諸支出金、７万３ ,０００円の増額でございます。こちらは前年度返
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還金額の確定に伴います増額となっております。  

 款６、項１予備費、３９１万７ ,０００円の増額でございます。  

 歳出合計８９万円の増額でございます。  

 説明は以上です。ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第３１  議案第２９号  令和３年度御代田町後期高齢者  

医療特別会計補正予算案（第３号）について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第３１  議案第２９号  令和３年度御代田町後期高齢者医療

特別会計補正予算案（第３号）についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 阿部保健福祉課長。  

（保健福祉課長  阿部晃彦君  登壇）    

○保健福祉課長（阿部晃彦君）   議案書４３５ページをお開きください。  

 議案第２９号 令和３年度御代田町後期高齢者医療特別会計補正予算案（第３号）

について  

 地方自治法第２１８条第１項の規定により令和３年度御代田町後期高齢者医療特

別会計補正予算（第３号）を、別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ４３７ページをお願いします。  

 令和３年度御代田町後期高齢者医療特別会計補正予算（第３号）は、次に定める

ところによる。  

 （歳入歳出予算の補正）  

 第１条  歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ６４４万円を追加し、歳入歳
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出予算の総額を歳入歳出それぞれ１億７ ,８８１万６ ,０００円とする。  

   ２  歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後

の歳入歳出予算の金額は、「第１表  歳入歳出予算補正」による。  

 ４３８ページをお願いします。  

 第１表  歳入歳出予算補正  

 まず、歳入でございます。  

 款１、項１後期高齢者医療保険料、補正額６４３万円の増額でございます。こち

らも調定に基づきます増額補正でございます。  

 款５諸収入、項１延滞金、加算金及び過料、こちらは１万円の増額でございます。

こちらも収納見込みによる増額補正でございます。  

 歳入合計６４４万円の増額でございます。  

 ４３９ページをお願いします。  

 歳出。  

 款２、項１後期高齢者医療広域連合納付金、６４４万円の増額でございます。徴

収しました保険料等を広域連合へ納付するための増額補正でございます。  

 歳出合計６４４万円です。  

 説明は以上です。ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第３２  議案第３０号  令和３年度御代田町住宅新築資金等  

貸付事業特別会計補正予算案（第１号）について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第３２  議案第３０号  令和３年度御代田町住宅新築資金等

貸付事業特別会計補正予算案（第１号）についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 大井建設水道課長。  
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（建設水道課長  大井政彦君  登壇）    

○建設水道課長（大井政彦君）   議案書４４４ページをご覧ください。  

 議案第３０号  令和３年度御代田町住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予算案

（第１号）について  

 地方自治法第２１８条第１項の規定により、令和３年度御代田町住宅新築資金等

貸付事業特別会計補正予算（第１号）を、別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ４４６ページをご覧ください。  

 令和３年度御代田町の住宅新築資金等貸付事業特別会計補正予算（第１号）は、

次に定めるところによる。  

 （歳入歳出予算の補正）  

 第１条  歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ３７万円を減額し、歳入歳

出予算の総額を歳入歳出それぞれ３６万４ ,０００円とする。  

   ２  歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後

の歳入歳出予算の金額は、「第１表  歳入歳出予算補正」による。  

 次の４４７ページをご覧ください。  

 第１表  歳入歳出予算補正  

 歳入でございます。  

 款１県支出金、項１県補助金、８万６ ,０００円の減額は、補助対象事業費の確

定によるものでございます。  

 款２繰越金、７万円の増額は、当初見込みからの増でございます。  

 款３諸収入、項１貸付金元利収入、６万３ ,０００円の増額は、本年度末の収入

見込み額でございます。  

 款４繰入金、項１他会計繰入金、４１万７ ,０００円の減額は一般会計からでご

ざいます。  

 したがいまして、歳入合計は３７万円を減額し、総額３６万４ ,０００円となり

ます。  

 次の４４８ページをご覧ください。  

 歳出でございます。  
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 款１土木費、項１住宅費、３７万円の減額は、旅費に変わるウェブ会議の開催や

職員の直営作業による債務者状況調査の委託料が不要になったことによるものでご

ざいます。  

 したがいまして、歳出合計が３７万円を減額し、総額３６万４ ,０００円となり

ます。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第３３  議案第３１号  令和３年度御代田町公共下水道事業  

特別会計補正予算案（第３号）について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第３３  議案第３１号  令和３年度御代田町公共下水道事業

特別会計補正予算案（第３号）についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 大井建設水道課長。  

（建設水道課長  大井政彦君  登壇）    

○建設水道課長（大井政彦君）   議案書４５３ページをご覧ください。  

 議案第３１号 令和３年度御代田町公共下水道事業特別会計補正予算案（第３号）

について  

 地方自治法第２１８条第１項の規定により、令和３年度御代田町公共下水道事業

特別会計補正予算（第３号）を、別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ４５５ページをご覧ください。  

 令和３年度御代田町の公共下水道事業特別会計補正予算（第３号）は、次に定め

るところによる。  
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 （歳入歳出予算の補正）  

 第１条  歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ４７０万６ ,０００円を減

額し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ８億７ ,８４７万５ ,０００円とする。  

   ２  歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後

の歳入歳出予算の金額は、「第１表  歳入歳出予算補正」による。  

 （繰越明許費）  

 第２条  地方自治法第２１３条第１項の規定により翌年度に繰り越して使用する

ことができる経費は、「第２表  繰越明許費」による。  

 （地方債の補正）  

 第３条  地方債の補正は、「第３表  地方債補正」による。  

 次の４５６ページをご覧ください。  

 第１表  歳入歳出予算補正  

 歳入でございます。  

 款１分担金及び負担金、項１負担金、１７３万１ ,０００円の減額は、受益者負

担金の面積確定による調定額の確定でございます。  

 款３繰入金、項１他会計繰入金、１８７万５ ,０００円の減額は、一般会計から

の繰入金でございます。  

 款６町債、１１０万円の減額は、公営企業会計適用債の事業確定によるものでご

ざいます。  

 し た が い ま し て 、 歳 入 合 計 は ４ ７ ０ 万 ６ ,０ ０ ０ 円 を 減 額 し 、 総 額 ８ 億

７ ,８４７万５ ,０００円となります。  

 次の４５７ページをご覧ください。  

 歳出でございます。  

 款１土木費、項１都市計画費、４７０万６ ,０００円の減額は、処理場維持管理

委託料と公共下水道維持補修工事の事業確定によるものでございます。  

 款２公債費につきましては、増減はございません。  

 し た が い ま し て 、 歳 出 合 計 は ４ ７ ０ 万 ６ ,０ ０ ０ 円 を 減 額 し 、 総 額 ８ 億

７ ,８４７万５ ,０００円となります。  

 次の４５８ページをご覧ください。  

 第２表  繰越明許費  
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 款１土木費、項１都市計画費、事業名は公共下水道建設事業、金額は８ ,６２０万

円でございます。ストックマネジメント計画に基づく管渠のカメラ調査と処理場改

築のための詳細設計を次年度に繰り越して実施いたします。  

 次の４５９ページをご覧ください。  

 第３表  地方債補正  

 変更いたします。起債の目的は、公営企業会計適用でございます。補正前の限度

額を７００万円から１１０万円減額しまして、補正後の限度額を５９０万円といた

します。起債の方法、利率、償還の方法は、補正前に同じでございます。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 

－－－日程第３４  議案第３２号  令和３年度御代田町農業集落排水事業  

特別会計補正予算案（第１号）について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第３４  議案第３２号  令和３年度御代田町農業集落排水事

業特別会計補正予算案（第１号）についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 大井建設水道課長。  

（建設水道課長  大井政彦君  登壇）    

○建設水道課長（大井政彦君）   議案書４６５ページをご覧ください。  

 議案第３２号  令和３年度御代田町農業集落排水事業特別会計補正予算案（第

１号）について  

 地方自治法第２１８条第１項の規定により、令和３年度御代田町農業集落排水事

業特別会計補正予算（第１号）を、別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 
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 ４６７ページをご覧ください。  

 令和３年度御代田町の農業集落排水事業特別会計補正予算（第１号）は、次に定

めるところによる。  

 （歳入歳出予算の補正）  

 第１条  歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ１２０万円を追加し、歳入歳

出予算の総額を歳入歳出それぞれ２ ,９８９万３ ,０００円とする。  

   ２  歳入歳出予算の補正の款項の区分及び当該区分ごとの金額並びに補正後

の歳入歳出予算の金額は、「第１表  歳入歳出予算補正」による。  

 次の４６８ページをご覧ください。  

 第１表  歳入歳出予算補正  

 歳入でございます。  

 款３繰入金、項１他会計繰入金、５２万７ ,０００円の増額は、一般会計からの

繰入れでございます。  

 款４繰越金、６７万３ ,０００円の増額は、事業確定によるものでございます。  

 したがいまして、歳入合計は１２０万円を増額し、総額２ ,９８９万３ ,０００円

となります。  

 次の４６９ページをご覧ください。  

 歳出でございます。  

 款１農林水産業費、項１農地費、１２０万円の増額は、処理場の原水ポンプ層の

フロートスイッチ交換、流入流量積算記録計などの修繕が年度内に必要となったこ

とによる費用でございます。  

 款２公債費については、増減はございません。  

 歳出合計１２０万円を増額し、総額２ ,９８９万３ ,０００円となります。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  



８６ 

 

－－－日程第３５  議案第３３号  令和３年度御代田町小沼  

水道事業会計補正予算案（第４号）について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第３５  議案第３３号  令和３年度御代田小沼水道事業会計

補正予算案（第４号）についてを議題とします。  

 提案理由の説明を求めます。  

 大井建設水道課長。  

（建設水道課長  大井政彦君  登壇）    

○建設水道課長（大井政彦君）   議案書４７４ページをご覧ください。  

 議案第３３号  令和３年度御代田小沼水道事業会計補正予算案（第４号）につい

て  

 地方自治法第２１８条第１項の規定により、令和３年度御代田小沼水道事業会計

補正予算（第４号）を別冊のとおり提出する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ４７６ページをご覧ください。  

 令和３年度御代田小沼水道事業会計補正予算（第４号）は、次に定めるところに

よる。  

 （資本的収入の補正）  

 第１条  予算第４条中に定めた資本的収入の予算額を次のとおり補正する。  

 資本的収入につきましては、第６１款資本的収入、第１項企業債、２９０万円の

増額は、水道事業債の利用による増額をお願いいたします。  

 第２項、工事負担金については、増額はありません。  

 第３項、補助金、３４０万円の減額は、一般会計出資債の事業債確定による減額

をお願いいたします。  

 したがいまして、補正額の合計は５０万円の減額で、総額１,５３３万５ ,０００円

となります。  

 以上のとおり、ご審議をお願いいたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で提案理由の説明を終わります。  

 これより議案に対する質疑を行います。  



８７ 

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって質疑を終わります。  

 以上で、全ての議案に対する質疑を終わります。  

 お諮りします。ただいま議題となっています議案第５号から議案第３３号までに

ついては、会議規則第３９条の規定により、お手元に配付してあります議案付託表

のとおり、それぞれの所管の常任委員会に付託したいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）    

 異議なしと認めます。よって、議案付託表のとおり、各常任委員会に付託するこ

とに決しました。  

 

－－－日程第３６  報告第１号  令和４年度御代田町土地開発公社事業計画  

及び予算の報告について－－－    

○議長（五味髙明君）   日程第３６  報告第１号  令和４年度御代田町土地開発公社事業

計画及び予算の報告についてを議題とします。  

 報告を求めます。  

 内堀企画財政課長。  

（企画財政課長  内堀岳夫君  登壇）    

○企画財政課長（内堀岳夫君）   議案書４７９ページをお願いいたします。  

 報告第１号  令和４年度御代田町土地開発公社事業計画及び予算の報告について  

 令和４年度御代田町土地開発公社事業計画及び予算を、令和４年２月１７日御代

田町土地開発公社理事会において決定し提出されましたので、地方自治法第２４３条

の３第２項により、別紙のとおり報告する。  

令和４年３月４日  提出  

御 代田町 長  小 園拓 志 

 ４８１ページをお願いいたします。  

 令和４年度御代田町土地開発公社事業計画でございます。令和４年度御代田町土

地開発公社の事業計画を次のとおりとする。  



８８ 

 １．用地売却計画  

 （１）用地名  旧鉄道用地  

 （２）売却予定面積  ３１３ .０ｍ２  

 （３）売却予定金額  ６５万３ ,８５７円です。  

 こちらは、現在、所有している旧鉄道用地の売却を予定しております。  

 次の４８２ページをお願いいたします。  

 令和４年度御代田町土地開発公社当初予算でございます。  

 総則第１条  令和４年度御代田町土地開発公社の予算は次に定めるところによる。  

 収益的収入及び支出です。  

 第２条  収益的収入及び支出の予定額は次のとおりと定める。  

 収入。  

 第１款事業収益です。６５万４ ,０００円です。こちら、土地の売却収入でござ

います。  

 第２款事業外収益、１ ,０００円です。こちら、預金利子になります。  

 収入合計で６５万５ ,０００円の予算となっております。  

 次に支出です。  

 第２款販売費及び一般管理費です。１８万３ ,０００円で、こちらは法人、町県

民税、それから、役員報酬などを計上してございます。  

 支出合計で１８万３ ,０００円。  

 収益的収入支出の差引額については４７万２ ,０００円となっております。  

 次の４８３ページをお願いいたします。  

 資本的収入及び支出については、ありません。  

 次の４８４ページから４８７ページにつきましては、ただいま説明しました事業

計画の明細でございます。  

 それから、４８８ページから４９０ページ、それぞれ、予定の損益計算書、貸借

対照表、キャッシュ・フロー計算書、４９１ページから附属明細書となっておりま

す。こちらについては、後ほどご確認をお願いいたします。  

 以上のとおり、報告いたします。  

○議長（五味髙明君）   以上で報告を終わります。  

 これより報告に対する質疑を行います。  



８９ 

 質疑のある方は挙手願います。  

（「なし」と呼ぶ者あり）    

 質疑なしと認めます。  

 これをもって令和４年度御代田町土地開発公社事業計画及び予算の報告を終わり

にします。  

 以上で、本日の議事日程を全て終了しました。  

 本日はこれにて散会します。お疲れさまでした。  

散  会  午後  ３時４１分  


